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REPUBLIQUE DU CAMEROUN
Paix - Travail - Patrie

REPUBLIC OF CAMEROON
Peace - Work - Fatherland
MINISTRY OF ECONOMY., PLANNING AND
REGIONAL DEVELOPMENT

MINISTERE DE L"ECONOMIE. DE LA
PLANIFICATION ET DE L'AMENAGEMENT
DU TERRITOIRE

. AVIS D’APPEL D’OFFRES NATIONAL OUVERT

& =N3.0. 0.0.0.7./AONO/MINEPAT/CISPM/2024 DU 3.8.FEY.2024..., EN VUE DE

L’ACQUISITION D’UN VEHICULE DE TYPE PICK-UP ET D’UN (01) VEHICULE DE
TYPE SUV AU PROFIT DU PROGRAMME MILLENIUM CHALLENGE ACCOUNT
CAMEROUN (PROGRAMME MCA-CAMEROUN), EN PROCEDURE D’URGENCE.

1. Objet de I'Appel d'Offres
Le Ministre de I’Economie, de la Planification et de I’Aménagement du Territoire, Maitre
d’Ouvrage, lance un Appel d’Offres National Ouvert en vue de I’acquisition de deux véhicules :
une (01) pick-up 4x4 et un véhicule (01) de type SUV au profit du Programme Millenium
Challenge Account Cameroun (Programme MCA-Cameroun), en procedure d’urgence.

2. Consistance des prestations -'\'\\ e
Le présent Appel d’offres a pour but I’acquisition du matériel roulant ai; proEt du Programme
Millenium Challenge Account Cameroun (Programme MCA-Cameroun) o

3. Allotissement
La prestation objet du présent Appel d’Offres est constituée en un lot.

4. Participation et origine
La participation & cette consultation est ouverte aux entreprises ou groupement d’entreprises
exercant dans le domaine.

5. Financement
Les fournitures, objet du présent appel d’offres sont financées par le Budget d’Investissement
Public du MINEPAT, Chapitre 94 ; exercice 2023 et suivants, imputation : 94 195 (3 110000
524311.

6. Coiit prévisionnel
Le montant prévisionnel du Marché est de Seixante Dix Millions (70 000 000) FCFA, TTC.

7. Délai et licu de livraison
Le délai maximum de livraison prévu par le Maitre d’Ouvrage est de Quarante-Cing (45) jours
maximum, et le lieu de livraison est la Sous-Direction du Parc Automobile de I'Etat (Garage
Administratif Central) 4 Yaoundé.

8. Acquisition du Dossier d'Appel d'Offres
Le Dossier d’Appel d’Offres, établi en Frangais ou en anglais, peut étre obtenu 4 la Direction de la
Programmation des Investissements Publics (Structure Interne de Gestion Administrative des Marchés
Publics du Chapitre 94 (SIGAMP-94)), 3éme étage, Ingénieurs d'Etudes DPIP, porte 317, a I"immeuble
Principal du MINEPAT & Yaoundé, dés publication du présent avis et contre le versement d’une somme de
Cinquante Mille (50 000) francs CFA, payable au Trésor Public au titre des frais d’achat du dossier on
seront mentionnés les nom du soumissionnaires et numéro de I’ Appel d’Offres.

9. Caution de soumission
Chaque soumissionnaire devra joindre a ses piéces administratives, une caution de soumission
établie par une banque de premier ordre ou une Compagnie d’Assurance agréée par le
Ministére des Finances dont la liste figure & la piéce 10 du DAO et d’une durée de validité de
trente (30) jours au-dela de la date limite de validité des offies dont le montant est de 1 400 000
(Un Million Quatre Cent Mille) FCFA. L’absence de caution de soumission a I’ouverture des
plis entrainera le rejet pur et simple de offre.

10. Consultation du Dossier d'Appel d'Offres
Le dossier physique peut étre consulté aux heures ouvrables et retiré auprés de la Direction de la
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Programmation des Investissements Publics (Structure Interne de Gestion Administrative des Marchés Publics
du Chapitre 94 (SIGAMP-94)), 3éme étage, Ingénieurs d'Etudes DPIP, poite 317, & I'immeuble Principal du
MINEPAT a Yaoundé.

11. Remise des offres
Chaque offre, rédigée en frangais ou en anglais et en Sept (07) exemplaires dont un (01)
original et Six (06) copies marqués comme tels devra étre déposée dans les Services du Maitre
d’Ouvrage (Direction de la Programmation des Investissements Publics (Structure Interne de Gestion
Administrative des Marchés Publics du Chapitre 94 (SIGAMP-94)), 3éme étage, Ingénieurs d'Etudes DPIP,
porte 317, a I'immeuble Principal du MINEPAT) a Yaoundé au plus tard, .....cccovvveenenenn.... a 13
heures , revétue de la mention suivante:

APPEL D’OFFRES NATIONAL OU\%RTQ .0...(.]..Q.Q..—.,...IAONOIMINEPATICISPM12023
DU} H.5FV.. 2024----» EN VUE DE L’ACQUISITION D’UN VEHICULE DE TYPE PICK-
UP ET D'UN (01) VEHICULE DE TYPE SUV AU PROFIT DU PROGRAMME
MILLENIUM CHALLENGE ACCOUNT CAMEROUN (PROGRAMME MCA-
CAMEROUN), EN PROCEDURE D’URGENCE.

" A n'ouvrir qu'en séance de dépouillement "'

-t

12. Recevabilité des offres

Sous peine de rejet, les pieces du dossier administratif requises dowenf etre produxtes en
originaux ou en copies certifiées conformes par le service émetteur ou- par une autorité
administrative compétente, conformément aux stipulations du Reolément,Pamcuher de
I’Appel d’Offres. Elles devront obllgatou'ement datées de moins de trois (03) mois précédant la
date de dép6t des offres ou avoir été établies postérieurement a la date de publlcatlon de I’Avis
d’Appel d’offres. Toute offre incompléte conformément aux prescriptions du Dossier d'Appel
d'Offres sera déclarée irrecevable. Notamment I'absence de la caution de soumission délivrée
par une banque de premier ordre agréée par le Ministére chargé des Finances ou le non-respect
des modeles des piéces du Dossier d'Appel d'Offres, entrainera le rejet pur et simple de ['offre
Sans aucun recours.

13. Durée de validité des offres
Le soumissionnaire reste engagé par son offre pour un délai de quatre-vingt-dix (90) jours a
compter de la date limite fixée pour la remise des offres.
14. Quverture des plis
L’ouverture des plis se fera en un seul temps.
L'ouverture des pi¢ces administratives et des offres techniques et financiéres aura lieu le
0 7.4ARS..2024......... 4 14 heures dans la salle de réunion de la Commission Interne
Supplémentaire de Passation des Marchés Publics du Ministére de [’Economie, de la
Planification et de I"’Aménagement du Territoire, sise au batiment Annexe, derriére I’'immeuble
ELECAM en présence des Soumissionnaires ou de leurs représentants diment mandatés, ayant
une parfaite connaissance du dossier.
135, Critéres d’évaluation des offres
15.1 Critéres éliminatoires
s Absence ou non-conformité d’une piece du dossier administratif au-deld de 48 heures
aprés la date d’ouverture des offres;
e Absence de la caution de soumission a 1’ouverture des plis ;
o Fausse déclaration ou piéces falsifiées ;
e Absence des prospectus en couleur contenant des fiches techniques détaillant les
spécifications techniques du matériel proposé ;



s Absence de la déclaration sur I’honneur de non abandon d’un marché au cours des 03

derniéres années ;

¢ Non satisfaction d’au moins 5 sur 7 critéres essentiels ;
e Non satisfaction d’au moins 80 % des spécifications techniques mineures ;
o Non-respect des spécifications majeures ci-apreés :

UN (01) VEHICULE TYPE PICK UP 4X4

Caracteristiques technigues

- cylindrée > 2986 cc;

- Boite de vitesse : Manuelle 5 vitesses ;

- puissance maximun (SAE) : 70 kw/4000 tr.mm.

- puissance : 95 Ch /4000 te.mm.

- réservoir ; 80 litres ;

- pneumatiques : 205R16C,

- places assises : 5

Equipements

- garde-boue, air conditionné, siéges en vinyl, direction
assisée ;

- chauffage avant std + ventilation, repose pied
conducteur, radio AM/FM CD, siége Av séparés, siége
Av banquette, sortie USB.

Sécurité

-Avertisseur de dépot dans le gazoil, ceinture Av. 2-3
points +sécurité enfants, ABS.

OPTION :

PAREBFFLE AVANT ET BEDLINER

UN (01) VEHICULE TYPE SUV

Caracteristiques technigues

cylindrée > 1798 cc;

- Boite de vitesse : A variation continue ;

- puissance maximun : 140 kw/6400 tr.mm.

- réservoir : 47 litres ;

- pneumatiques : 215/60R 17,

- places assises : 5

Equipements

- Jantes en tole avec enjolivers, retroviseurs réglables
électriques, pare choc AV/AR, Radio CD/MP3,
connectique USB, Bluetooth, direction assistée,
climatisation manuelle, siége en tissu.

Sécurité

04 airbags, ABS, Sécurité enfants portes Arr
Ceinture de securité A : 2-3 points.

15.2 Critéres essentiels
Présentation de I'offre ;
Expérience du soumissionnaire ;

Propositions techniques ;

16. Attribution

Service aprés-vente et garantie de deux (02) ans ;

Délai de livraison Quarante-Cing (45) jours maximum;
Capacité financiére Cinquante Millions (50 000 000) FCFA ;
Preuve d’acceptation des Conditions du Marché (CCAP et DF) ;

Le Marché sera attribuée au soumissionnaire dont I’offre aura été évaluée la moins-disante.

17. Renseignements complémentaires

Les renseignements techniques peuvent étre obtenus aux heures ouvrables a la Direction de la
Programmation des Investissements Publics (Structure Interne de Gestion Administrative des
Marchés Publics du Chapitre 94 (SIGAMP-94)), 3é¢me étage, Ingénieurs d'Etudes DPIP, porte

317, a 'immeuble Principal du MINEPAT & Yaoundé..

18. Dénonciation

Pour tout acte de corruption ou dénonciation, bien vouloir saisir la Cellule anticorruption du
MINMAP aux numeéros de téléphone : (237) 673 20 57 25, (237) 699 37 07 48 ou au numéro

vert 1517 de la CONAC.

Le Ministre de ’Economie et de la

Planification et de ’Aménagement du Territoire



Ampliations:

- ARMP (pour publication et archivage)
- Président (pour information)

- Affichage (pour information)

- Service des Marchés (pour archivage)
- MINMAP
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OPEN NATIONAL INVITATION TO TE%D‘E@ NoY UYL /AONO/MINEPAT/CISPM/2023
OFR.EEV...2024.., FOR THE ACQUISITION OF TWO CARS:ONE (1) PICK-UP 4X4 AND ONE
(1) SEDAN FOR THE BENEFIT OF THE MILLENNIUM CHALLENGE ACCOUNT
CAMEROON PROGRAMME (MCA-CAMEROON PROGRAMME), IN EMERGENCY
PROCEDURE.

19. Purpose of the invitation to tender
The Minister of the Economy, Planning and Regional Development, Project Owner, is launching an
Open National Invitation to Tender for the acquisition of two vehicles: one (1} 4x4 pick-up and one
(1) sedan for the benefit of the Millennium Challenge Account Cameroon Programme (MCA-
Cameroon Programme), in emergency procedure.

Scope of services
The purpose of this invitation to tender is to acquire rolling stock for the Millennium Challenge
Account Cameroon Programme (MCA-Cameroon Programme).

20. Allotment o
The service covered by this invitation to tender consists of one lot.

21. Participation and origin
Participation in this consultation is open to companies or groups of comipanies operating in the
field.

22. Financing
The supplies covered by this invitation to tender are financed by MINEPAT's Public Investment

Budget, Budget chapter 94; financial year 2023, allocation: 94 195 03 110000 524311.

23, Estimated cost
The estimated amount of the Contract is Seventy Million (70,000,000) CFAF, taxes inclusive.

24, Delivery time and place
The maximum delivery time stipulated by the Project Owner is forty-five (45) days maximum, and
the place of delivery is the Sub-Directorate of the State’s Car Fleet (Central Administrative Garage)
in Yaounde.

25. Acquisition of the Tender Documents
The Tender Documents, drawn up in French or English, can be obtained from the Directorate of Public
Investment Programming (Internal Structure for the Administrative Management of Public Contracts
Budget chapter 94 (SIGAMP-94)), 3™ floor, DPIP Research Engineers, door 317, at the main building
of MINEPAT in Yaounde, as soon as this notice is published and against payment of the sum of One
Fifty Thousand (50,000) CFAF, payable to the Public Treasury as the cost of purchasing the file in
which the name of the tenderer and the number of the invitation to tender will be mentioned.

26. Bid bond
Each tenderer must attach to their administrative documents, a bid bond issued by a first-class bank or
an Insurance Company approved by the Ministry of Finance, the list of which appears in Exhibit 10 of
the tender document and valid for thirty (30) days beyond the deadline for the validity of tenders, the
amount of which is 1,400,000 (One Million Four Hundred Thousand) CFAF. The absence of a bid
bond when the bids are opened shall result in the outright rejection of the bid.



27. Tender document consultation
The physical file may be consulted during working hours and withdrawn from the Directorate of Public
Investment Programming (Internal Structure for the Administrative Management of Budget chapter 94
Public Contracts (SIGAMP-94)), 3™ floor, DPIP Research Engineers, door 317, at the main MINEPAT
building in Yaounde.

28. Submission of tenders
Each tender, drawn up in French or English and in seven (7) copies of which one (1) original and six (6)
copies must be marked as such, must be submitted to the services of the project owner (Directorate of
Public Investment Programming (Internal Structure for the Administrative Management of Public
Contracts Budget chapter 94 (SIGAMP-94)), 3 floor, DPIP Research Engineers, door 317, at the main

building of MINEPAT) in Yaounde no later than ......................... at 1 p.m., marked with:
000007 OPEN NATIONAL nw %@?@ ENDER
[ T /AONOII\/IINEPAT/CISP\'IIZOZ4> G 43ifor the acquisiton OF TWO

CARS: ONE (1) PICK-UP 4X4 AND ONE (l) SEDAN FOR THE BENEFIT OF THE
MILLENNIUM CHALLENGE ACCOUNT CAMEROON PROGRAMME (MCA-CAMEROON
PROGRAMME), IN EMERGENCY PROCEDURE.

“To be opened only at the opening session”.

29. Admissibility of bids

On pain of rejection, documents in the administrative file required must be produced in originals or
. in copies certified as true by the issuing service or by a competent administrative authority, in
accordance with the stipulations of the Special Rules for Invitations to Tendgf
less than three (p) months prlor to the date of submission of tenders or havg/{ee AW \p after the
date of publlcaﬁon of'ithe mvltatlon to tender. Any offer that is mcompl i gosqrsiplce with the
requirements df the tender documents will be inadmissible. In particular, \G hbsence
issued by a ﬁrst-class bank approved by the Ministry of Finance or faii :
model documents in tie tender documents will result in the outright rejectlo 3
any appeal.

30. Validity of tenders period
Tenderers remain bound by their tender for a period of ninety (90) days from the deadline set for the
submission of tenders.
31. Opening of bids
Tenders will be opened in a single operation.
The opening of the administrative documents and the technical and financial bids will take place on
........................ at 2 p.m. in the meeting room of the Internal Commission of the Public Contracts
Award of the Ministry of the Economy, Planning and Regional Development, in the adjacent building,
behind the ELECAM building, in the presence of the Tenderers or their duly authorised representatives,
who have full knowledge of the file.
32. Tender evaluation criteria
32.1 Eliminatory criteria
e Absence or non-conformity of a document in the administrative file more than 48 hours
after the tender opening date
o Absence of the bid bond when the bids are opened
e Misrepresentation or falsification of documents
e Absence of colour leaflets containing technical data sheets detailing the technical
specifications of the equipment proposed
o Absence of a declaration on honour that a contract has not been abandoned in the last 3
years
Failure to meet at least 5 out of 7 essential criteria
¢ Failure to meet at least 80% of the minor technical specifications
» Failure to meet the following major specifications:

ender without

ONE (1) PICK-UP 4X4 VEHICLE ONE (01) SUV TYPE VEHICLE




Technical specifications Technical characteristics
- Engine capacity = 2986 cc; displacement > 1798 cc;
- Gearbox: Manual 5 speeds; - Gearbox: Continuously variable;
- maximum power (SAE) : 70 kw/4000 rpm. - maximum power: 140 kw/6400 rpm.
- power: 95 hp/4000 rpm. - tank: 47 liters;
- fuel tank: 80 litres; - tires: 215/60R 17,
- tyres : 205R16C, - seats: 5
- seating capacity: 5 Equipment
Equipment - Metal rims with hubcaps, electric adjustable
- mudguard, air conditioning, vinyl seats, power steering ; mirrors, front/rear bumper, Radio CD/MP3, USB
- std front heating + ventilation, driver's footrest, AM/FM connectivity, Bluetooth, power steering, manual
CD radio, separate front seats, front bench seat, USB air conditioning, fabric seat.
output. Security
04 airbags, ABS, Child safety rear doors
Safety Seat belt A: 2-3 points.
-Diesel deposit warning system, front seatbelt. 2-3 points
+child safety, ABS.
OPTION:
FRONT WINDSCREEN AND BEDLINER

32.2 Essential criteria
Presentation of the offer
Tenderer's experience
After-sales service and two (2) year guarantee
Delivery time Forty-five (45) days maximum
Financial capacity Fifty million (50,000,000) CFAY
Proof of acceptance of the Conditions of Contract (
Technical proposals

33. Award

The Contract will be awarded to the bidder whose bid is evaluated as the lowest.
34. Additional teaching

Technical information may be obtained during working hours from the Directorate of the Public
Investment Programming (Internal Structure for the Administrative Management of Public
Contracts, Budget chapter 94 (SIGAMP-94)), 3" floor, Research Engineers DPIP, door 317, at the
MINEPAT main building in Yaounde.

35. Denunciation

For any act of corruption or denunciation, please contact the MINMAP Anti-Corruption Unit on the
following telephone numbers: (237) 673 20 57 25, (237) 699 37 07 48 or the CONAC toll-free
number 1517.

The Minister of the Economy, Planning and
Regional Development

Copies:
- ARMP (for publlcatlon and archiving)

- Chairperson (for information)
- Posting (for information}

- Contracts service (for archiving) MINMAP
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Réglement Général de I'Appel d'Offres
A. Généralités

Article 1 : Portée de la soumission

1.1. Le Maitre d’Ouvrage, tel qu’il est défini dans le Réglement Particulier de I’Appel d’offres
(RPAO), ci-aprés dénommeé le “Maitre d’Quvrage”, lance un appel d’offres en vue de ["obtention
des Fournitures et Services connexes briévement définis dans le RPAO et spécifiés dans le
Descriptif de la Fourniture ainsi que le Bordereau des Quantités.

Le nom et le numéro d’identification faisant [’objet de I’appel d’offres figurent dans le RPAO.

Il y est fait ci-aprés référence sous le terme “les Fournitures”.

1.2. Le Soumissionnaire retenu, ou attributaire, doit livrer les Fournitures dans le délai indiqué
dans le RPAO, et qui court, sauf stipulation contraire du CCAP, a compter de la date de
notification de I’ordre de service de commencer la livraison des fournitures ou dans celle fixée dans
ledit ordre de service.

1.3. Dans le présent Dossier d’Appel d"Offtes, le terme
le terme *jour” désigne un jour calendaire.

Article 2 : Financement
La source de financement des fournitures objet du présen d’offres est précisée dans le
RPAO.

Article 3 : Fraude et corruption

3.1. Le Maitre d’Ouvrage exige des soumissionnaires et de ses cocontractants, qu’ils respectent
les régles d’éthique professionnelle les plus strictes durant la passation et [’exécution de ces marchés.
En vertu de ce principe, le Maitre d’Ouvrage :

a. Définit, aux fins de cette clause, les expressions ci-dessous de la fagon suivante :

v"  Est coupable de “corruption” quiconque offre, donne, sollicite ou accepte un quelconque
avantage en vue d’influencer I'action d'un agent public au cours de I’attribution ou de
’exécution d’un Marché;

v Se livre 4 des “manceuvres frauduleuses” quiconque déforme ou dénature des faits afin
d’influencer ’attribution ou I’exécution d’un marché. ;

v" forme d’entente entre deux ou plusieurs soumissionnaires (que le Maitre d’Quvrage en ait
connaissance ou

v" “Pratiques collusoires” désignent toute forme visant a4 maintenir artificiellement les prix
des offres &4 des niveaux ne correspondant pas 4 ceux qui résulteraient du jeu de la
concurrence ; et

v" “Pratiques coercitives” désignent toute forme d’atteinte aux personnes ou a leurs biens ou
de menaces 4 leur encontre afin d’influencer leur action au cours de I’attribution ou de
I’exécution d’un marché.

b. Rejettera une proposition d’attribution si elle détermine que I’attributaire proposé est,
directement ou par I'intermédiaire d’un agent, coupable de corruption ou s’est livié & des
manceuvres frauduleuses, des pratiques collusoires ou coercitives pour "attribution de ce marché.

3.2. Le Premier Ministre, Autorité chargée des Marchés Publics peut a titre conservatoire, prendre
une décision d’interdiction de soumissionner pendant une période n’excédant pas deux (2) ans, a
I'encontre de tout soumissionnaire reconnu coupable de trafic d’influence, de conflits d’intéréts,
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de délit d"initiés, de fraude, de corruption ou de production de documents non authentiques dans la
soumission, sans préjudice des poursuites pénales qui pourraient étre engagées contre lui.

Article 4 : Candidats admis a4 concourir

En régle générale, D’appel d’offres s'adresse & tous les fournisseurs, sous réserve des
dispositions ci-aprés :

a. Un soumissionnaire (y compris tous les membres d’un groupement d’entreprises et tous les
sous-traitants du soumissionnaire) doit étre d'un pays éligible, conformément 4 la convention
de financement.

b. Un soumissionnaire (y compris tous les membres d’un groupement d’entreprises et tous les
sous-traitants du soumissionnaire) ne doit pas se trouver en situation de conflit d’intérét.

Un soumissionnaire peut étre jugé comme étant en situation de conflit d’intérét, sl ;

Est associ€ ou a ét€ associé dans le passé, 4 une entreprise (ou & une filiale de cette entreprise) qui a
fourni des services de consultant pour la conception, la préparation des spécifications et autres

documents utilisés dans.le cadre des marchés passés au titre dy.présent appel d’offres ; ou
& 4 - Sﬂ

Présente plus d’uneloffre dans le cadre du présent a
variantes autorisées'selon la clause 17, le cas échéant ;
participation de sous- traitants dans plus d’une offre.

, &

c. Le soumissionnaire ne doit pas étre sous le coup d’une décisio

I'exception des offres
e fait pas obstacle a la

d. Une entreprise publique camerounaise peut participer & la consultation si elle peut démontrer
qu’elle est :
v’ juridiquement et financiérement autonome,
v' administrée selon les régles du droit commercial
v" n’est pas sous la tutelle ou I’autorité directe voire indirecte du Maitre d’Ouvrage.
Article 5 : Fournitures et Services connexes répondant aux critéres d’origine

5.1. Toutes les fournitures et tous les services connexes faisant 1’objet du présent Marché devront
provenir de pays répondant aux critéres de provenance définis dans le RPAO.

3.2, Aux fins de la présente clause, le terme « fournitures » désigne produits, matiéres premiéres,
machines, équipements et installations industrielies ;

5.3. Le terme « provenir » qualifie le pays ol les fournitures sont extraites, cultivées, produites,

fabriquées ou transformées ; ou bien le pays ol un processus de fabrication, de transformation ou

d’assemblage de composants, aboutit & "obtention d’un article commercialisable dont les

caractéristiques de base sont substantiellement différentes de celles de ses composants.

Article 6 : Qualification du Soumissionnaire

6.1. Les soumissionnaires doivent, comme partie intégrante de leur offre :

a. Soumettre un pouvoir habilitant le signataire de la soumission & engager le Soumissionnaire; et

b. Fournir toutes les informations (compléter ou mettre 3 jour les informations jointes a leur demande
de pré-qualification qui ont pu changer, au cas ou les candidats ont fait I’objet d’une pré-
qualification) demandées aux soumissionnaires, dans le RPAOQ, afin d’établir leur qualification pour
exécuter le marché. Fournir toutes les informations (ou mettre a jour les informations jointes a leur
demande de préqualification qui ont pu changer, au cas ou les candidats ont fait I’objet d’une
préqualification demandée aux soumissionnaires afin d’établir leur qualification pour exécuter le
marché).

Les informations relatives aux points suivants sont exigées le cas échéant :
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v" La production des bilans certifiés et chiffres d’affaires récents ;

v" Acces a une ligne de crédit ou disposition d’autres ressources financiéres ;
v" Les commandes acquises et les marchés attribués ;

v' Les litiges en cours ;

v' La disponibilité du matériel indispensable.

6.2. Les soumissions présentées par deux ou plusieurs fournisseurs groupés (cotraitance) doivent
satistaire aux conditions suivantes :

a. L’offre devra inclure tous les renseignements énumérés a ["Article 6.1 ci-dessus : Le RPAO
devra préciser les informations a fournir par le groupement et celles a fournir par chaque membre
du groupement ; .

b. L’offre et le Marché doivent étre signés de facon a obliger tous les m

file zﬁ\l@

o

upement ;

0) doit étre
t due forme

¢. La nature du groupement (conjoint ou solidaire comme cela est req
précisée et justifiée par la production d’une copie de I’accord de group

()

€s entreprises

?

d. Le membre du groupement désigné comme mandataire, représentera |
vis & vis du Maitre d’ouvrage pour I’exécution du Marché;

e. En cas de groupement solidaire, les cotraitants se répartissent les sommes qui sont réglées par
le Maitre d’Ouvrage dans un compte unique; en revanche, chaque entreprise est payée par le
Maitre d’Ouvrage dans son propre compte, lorsqu’il s’agit d’un groupement conjoint.

6.3. Les soumissionnaires doivent également présenter des propositions suffisamment

détaillées pour démontrer qu’elles sont conformes aux spécifications techniques et aux délais de
livraison visés dans le RPAO.

B. Dossier d’Appel d’Offres
Article 7 : Contenu du Dossier d’Appel &’Offres

7.1. Le Dossier d’Appel d’Offres décrit les fournitures faisant 1’objet du marché, fixe les
procédures de consultation des fournisseurs et précise les conditions du marché. Qutre 1’(s)
additif(s) publié(s) conformément a I’article 9 du RGAO, il comprend les documents énumérés ci-
apres :

v L’Avis d"Appel d’Offres (AAQ)
Le Reéglement Général de 1" Appel d’Offres (RGAO)
Le Reéglement Particulier de I’ Appel d’Offres (RPAQ)
Le Cahier des Clauses Administratives Particuliéres (CCAP)
Le Descriptif de la fourniture qui comprend :

AN

o La liste des fournitures et services connexes,
o Les spécifications techniques.

Le cadre du Bordereau des prix unitaires
Le cadre du Détail Estimatif et Quantitatif

ANEN
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Le modéle de letire de soumission
Le cadre de Bordereau des Prix et Quantités
Le modéle de caution de soumission

Le modeéle de cautionnement définitif
Le modele de caution de retenue de garantie
Modéle de marché

AN NE R N

La liste des banques et organismes financiers de ler rang agréés par le ministre en charge des
finances autorisés a émettre des cautions

7.2. Le Soumissionnaire doit examiner I’ensemble des réglements, formulaires, conditions et
spécifications contenus dans le DAO. Il lui appartient de fournir tous les renseignements

demandés et de préparer une offre conforme & tous égards audit dossier. Toute carence peut
entrainer le rejet de son offre.

Article 8 : Eclaircissements apportés au Dossier d’Appel d’Offres et recours

en falre la demande auMaitre d’Ouvrage par écrit ou pa
matl) a I"adresse du Ma‘tre cI Ouvraﬂe indiquée dans les RPi:

dépot des offres.

Une copie de la réponse du Maitre d’Ouvrage, indiquant la question posée mais ne mentionnant
pas son auteur, est adressée a tous les soumissionnaires ayant acheté le Dossier d’Appel d’offres.

8.2. Entre la publication de I’Avis d’Appel d’Offres et ["ouverture des plis, tout soumissionnaire
qui s’estime 1ésé dans la procédure de passation des marchés publics peut introduire une requéte
auprés du Maitre d’Ouvrage.

8.3. Le recours doit étre adressé au Maitre d’Ouvrage avec copies a I’organisme chargé de la
régulation des marchés publics et au Président de la Commission ; Il doit parvenir au Maitre
d’Ouvrage au plus tard quatorze (14) jours avant la date d’ouverture des offres ;

1.4, Le Maitre d’Ouvrage dispose de cinq (05) jours pour réagir. La copie de la réaction est
transmise a |’organisme chargé de la régulation des marchés publics.
Article 9 : Modification du Dossier d’Appel d’Offres
9.1. Le Maitre d'Ouvrage peut, a tout moment avant la date limite de dépét des offies et pour tout

motif, que ce soit & son initiative ou en réponse a une demande d’éclaircissements formulée par un
soumissionnaire, modifier le Dossier d’ Appel d’Offres en publiant un additif.

9.2. Tout additif ainsi publié¢ fera partie intégrante du Dossier d’Appel d’Offres, conformément a
I'article 7.1 du RGAO et doit étre communiqué par écrit ou signifié a tous les soumissionnaires
qui ont acheté le Dossier d’Appel d’offres. Ces derniers accuseront réception de chacun des
additifs au Maitre d’Ouvrage par écrit.

9.3. Afin de donner aux soumissionnaires suffisamment de temps, compte tenu de I’additif, pour la
préparation de leurs offres, le Maitre d’Ouvrage pourra reporter, autant que nécessaire, la date
limite de dépdt des offres, conformément aux dispositions de I"Article 23.2 du RGAO.

C. Préparation des offres

Article 10 : Frais de soumission
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Le candidat supportera tous les frais afférents & la préparation et & la présentation de son offre, et
le Maitre d’Ouvrage n’est en aucun cas responsable de ces frais, ni tenu de les régler, quels que
soient le déroulement ou I’issue de la procédure d’appel d’offtres.

Article 11 : Langue de offre

L’offre ainsi que toute correspondance et tous documents concernant la soumission, échangés entre
le Soumissionnaire et le Maitre d’Ouvrage seront rédigés en francais ou en anglais. Les documents
complémentaires et les imprimés fournis par le Soumissionnaire peuvent étre rédigés dans une autre
langue a condition d’étre accompagnés d’une traduction précise en frangais ou en anglais ; auquel
cas et aux fins d’interprétation de [’offre, la traduction fera foi.

Article 12 : Documents constituants I’offre

12.1. L’offre présentée par le Soumissionnaire comprendra les documents détaillés au RPAO,
diiment remplis et regroupés en trois voluimes :

a. Volume 1 :"Dossier administratif

- A souscrit les déclarations prévues par les lois et réglements en vigueur ;

- A acquitté les droits, taxes, impdts, cotisations, contributions, redevances ou prélévements
de quelque nature que ce soit ;

- N’est pas en €tat de liquidation judiciaire ou en faillite ;

- N’est pas frappé de I'une des interdictions ou d’échéances prévues par la législation en
vigueur.

La caution de soumission établie conformément aux dispositions de I’article 19 du RGAO:;
La confirmation écrite habilitant le signataire de I’offre & engager le soumissionnaire,
conformément aux dispositions de |’article 6.1 du RGAQ;

b. Volume 2 : Offre technique

B.1. Les renseignements sur les qualifications

Le RPAQO précise la liste des documents a fournir par les attestant la qualification des
soumissionnaires a conformément aux articles I’article 6.1 du RPAO et 18 du RGAO.

B.2. Méthodologie propositions techniques

Le RPAO précise les éléments constitutifs de la proposition technique des soumissionnaires,
notamment:

- une description détaillée des caractéristiques techniques, les performances, les marques, les
modéles et les références des matériels proposés accompagnés de prospectus techniques
conformément a I’article 17 du RGAO ;

- le calendrier, le planning et le délai de livraison des fournitures;
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B.3. Les preuves d’acceptation des conditions du marché

Le soumissionnaire remettra les copies diiment paraphées et signées des documents & caractéres
administratif et technique régissant le marché, & savoir :

1. Le Cahier des Clauses Administratives Particuliéres (CCAP);

2. Le Descriptif de la fourniture.

c. Volume 3 : Offre financiére

Le RPAO précise les éléments permettant de justifier le coiit des fournitures, a savoir :

1. La soumission proprement dite, en original rédigé selon le modéle joint, timbrée au tarif en
vigueur, signée et datée;

2. Le Bordereau des Prix Unitaires diiment rempli;
3. Le Détail estimatif dment rempli;

Les soumissionnaifes utiliseront'a cet effet les piéces et
d’offres, sous réserve des dispositions de 1’ Article 19.2 du
possibles de Caution de Soumission.

12.2. Si, conformément aux dispositions du RPAO, les soumissio es présentent des offres pour
plusieurs lots du méme appel d’offtes, ils pourront indiquer les rabais offerts en cas d’attribution de
plus d’un marché.

9 fr¢gusidans le dossier d’appel
O contéfpant les autres formes

Article 13 : Prix de ’offre

13.1. Les prix seront indiqués comme requis dans les modéles de bordereaux des prix et de sous-
détail des prix fournis en annexe.

Le fournisseur est libre, en indiquant le prix, de recourir & un transporteur et d’obtenir des
prestations d’assurance en provenance de tout pays, sous réserve des conditions d’é€ligibilité liées &
la convention de financement.

Les prix proposés dans les formulaires de sous détail des prix pour les Fournitures et Services
connexes, seront présentés de la maniére suivante :

v Le prix des fournitures EXW (sortie usine, fabrique, magasin d’exposition, entrepdt ou
magasin de ventes, suivant le cas), y compris tous les droits de douanes, taxes sur les ventes ou
autres déja payés ou a payer sur les composants ou matiéres premiéres utilisés dans la fabrication
ou I’assemblage des fournitures ;

v Les taxes sur les ventes et autres taxes percues sur les fournitures qui seront dues si le
Marché est attribué ;

v Le prix des transports intérieurs, assurance et autres services locaux afférents & la livraison
des fournitures jusqu’a leur destination finale (site du Projet) spécifiée dans le RPAO.

13.2. Les prix offerts par le Soumissionnaire seront fermes pendant toute la durée d’exécution du
Marché et ne pourront varier en aucune maniére, sauf disposition contraire du RPAO. Sauf
disposition contraire du CCAP, Une offre assortie d’une clause de révision des prix sera considérée
comme non conforme et sera écartée, en application de I’article 29.3 du RGAO.

13.3. Le Soumissionnaire désirant offrir une réduction de prix en cas d’attribution du Marché
spécifiera la réduction applicable au marché, 4 la condition que les offres soient soumises et
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ouvertes en méme temps.

Article 14 : Monnaies de I’offre

Les prix seront libellés en francs CFA.

Article 15 : Documents attestant Padmissibilité du Soumissionnaire

Le Soumissionnaire fournira, en tant que partie intégrante de son offre, des documents attestant
qu’il satisfait aux dispositions de I'article 4 du RGAO.

Article 16 : Documents attestant I’admissibilité des fournitures

16.1. En application des dispositions de I'article 5 du RGAO, le Soumissionnaire fournita, en tant
que partie intégrante de son offre, les documents attestant que ’ensemble des fournitures et
services qu’il se propose de fournir en exécution du marché satisfont aux critéres de provenance.

16.2. Ces documents consisteront en une déclaration sur le
services proposés dans le Bordereau des prix, déclaration a
délivré au' moment de [’embarquement.

Article 17 Documents attestant de Ia conformité des four

17.1. Pour établir la conformité des fournitures et Services connéXesau Dossier d’Appel d’Offte,
le Soumissionnaire fournira dans le cadre de son offre les preuves écrites que les fournitures se
conforment aux spécifications techniques et normes spécifiées dans le Descriptif de la
Fourniture.

17.2. Ces preuves peuvent revétir la forme de prospectus, dessins ou données et
comprendront une description détaillée des principales caractéristiques techniques et de
performance des fournitures et services connexes, démontrant qu’ils correspondent pour
I’essentiel aux spécifications et, le cas échéant une liste des divergences et réserves par rapport aux
dispositions du Descriptif de la Fourniture.

17.3. Le Soumissionnaire fournira également une liste donnant tous les détails, y compris les
sources d’approvisionnement disponibles et les prix courants des piéces de rechange, outils
spéciaux, etc., nécessaires au fonctionnement correct et continu des fournitures depuis le début de
leur utilisation par le Maitre d’Ouvrage et pendant la période précisée au RPAOQ.

17.4. Les normes qui s’appliquent aux modes d'exécution, procédés de fabrication, équipements et
matériels, ainsi que les références a des noms de marque ou & des numéros de catalogue spécifiés
par le Maitre d"Ouvrage sur le Bordereau des quantités, calendrier de livraison, et spécifications
techniques ne sont mentionnés qu’a titre indicatif et n’ont nullement un caractére restrictif.

Le Soumissionnaire peut leur substituer d’autres normes de qualité, noms de marque et/ou
d’autres numéros de catalogue, pourvu qu’il établisse a la satisfaction du Maitre d’Ouvrage que les
normes, marques et numeéros ainsi substitués sont substantiellement équivalents ou supérieurs aux
spécifications du Bordereau des prix et les spécifications techniques.

Article 18 : Documents attestant la qualification du Soumissionnaire

Les documents attestant que le Soumissionnaire est qualifié pour exécuter la si son offre est
acceptee établiront, a la satisfaction du Maitre d'QOuvrage:
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a. Si le RPAO le stipule, que, dans le cas d’un Soumissionnaire offrant de livrer en exécution du
marché des fournitures qu’il ne fabrique ni ne produit par ailleurs, ledit soumissionnaire est diiment
autorisé par le fabricant de ces fournitures a les livrer au Cameroun;

b. Que le Soumissionnaire a la capacité financiére, technique et de production nécessaire pour
exécuter le Marché;

c. Que, dans le cas ou le Soumissionnaire correspondant n’exerce pas d’activité au Cameroun, il
y est ou sera (si la lui est attribué) représenté par un Agent doté des moyens et des capacités
voulus pour assurer les tdches de maintenance, de réparation et de stockage de piéces de rechange
aux obligations spécifiées dans le Cahier des Clauses Administratives Particuliéres et/ou le
descriptif de la fourniture;

d. Que le soumissionnaire jouit d’une expérience pertinente pour des fournitures similaires a celles
prévues au DAQ.

Article 19 : Caution de soumission

19.1. En application de l'article 12 du RGAO, le Soumission
soumission du montant spécifié dans le Réglement Particulier de
partie intégrantede son offre.

19.2. La caution de soumission sera conforme au modéle présenté dans le Dossier d’Appel
d’offres; d’autres modéles peuvent étre autorisés, sous réserve de |’approbation préalable du
Matire de I’Ouvrage. La caution de soumission demeurera valide pendant trente (30) jours au-dela
de la date limite originale de validité des offres, ou de toute nouvelle date limite de validité
demandée par le Maitre d’Ouvrage et acceptée par le Soumissionnaire, conformément aux
dispositions de I’ Article 20.2 du RGAO.

19.3. Toute offre non accompagnée d’une Caution de Soumission acceptable sera rejetée par le
Maitre d’Ouvrage comme non conforme. La Caution de Soumission d’un groupement
d’entreprises doit étre établie au nom du mandataire soumettant 1’offre et mentionner chacun des
membres du groupement.

19.4, Les Cautions de Soumission des soumissionnaires non retenus seront restituées dans un
délai de quinze (15) jours, aprés la publication du résultat de Iattribution.

19.5. La Caution de Soumission de I'attributaire du Marché sera libérée dés que ce dernier aura
signé le Marché et fourni le Cautionnement définitif requis.

19.6. La caution de soumission peut étre saisie:

a. Si le Soumissionnaire :

Retire son offre pendant le délai de validité qu’il aura spécifié dans son offre ; ou

N’accepte pas la correction des erreurs en application de l'article 32 du RGAO ; ou

b. Si le Soumissionnaire retenu :

Manque 4 son obligation de souscrire au Marché en application de I'article 39 du RGAO ;

Manque a son obligation de fournir le cautionnement définitif en application de I"article 40 du
RGAO.

Article 20 : Délai de validité des offres
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20.1. Les offres doivent demeurer valables pendant la période spécifiée dans le Réglement
Particulier de I'Appel d'Offres a compter de la date de remise des offres fixée par le Maitre
d'Ouvrage, en application de I'article 23 du RGAO. Une offre valable pour une période plus courte
sera rejetée par le Maitre d'Ouvrage comme non conforme.

20.2. Dans des circonstances exceptionnelles, le Maitre d'Ouvrage peut solliciter le consentement
du Soumissionnaire 4 une prolongation du délai de validité. La demande et les réponses qui lui
seront faites le seront par écrit (ou par télécopie). La validité de la caution de sou- mission prévue a
l'article 19 du RGAO sera de méme prolongée pour une durée correspondante. Un Soumissionnaire
peut refuser de prolonger la validité de son offre sans perdre sa caution de soumission. Un
Soumissionnaire qui consent & une prolongation ne se verra pas demander de modifier son offre, ni
ne sera autorisé 2 le faire.

20.3. Lorsque le Marché ne comporte pas d’article de révision de prix et que la période de validité
des offres est prorogée de plus de soi‘iante (60} jours, [les montants pa ":'FQ*-.‘ soumissionnaire
‘la demande de
jande du Maitre
‘fa de la date de
jre de service de
démarrage des travaux au soumissionnaire retenu, tel que prévuNyj ZCAP. L’effet de
I’actualisation n’est pas pris en considération aux fins de 1’évaluation.

_ El

prorogation que le Maitre d’Ouvrage adressera au(x) soumissionr
d’Ouvrage devra inclure une forme de révision des prix. La périodeljzac

Article 21 : Forme et signature de I’offre

21.1. Le Soumissionnaire préparera un original des documents constitutifs de 1’offre décrits a
I'Article 12 du RGAQ, en un volume portant clairement I’indication “ORIGINAL”. De plus, le
Soumissionnaire soumettra le nombre de copies requis dans les RPAO, portant 1'indication
“COPIE”. En cas de divergence entre [’original et les copies, ’original fera foi.

21.2. L'original et toutes les copies de I'offre devront étre dactylographiés ou écrits a 1'encre
indélébile (dans le cas des copies, des photo- copies sont également acceptables) et seront signés
par la ou les personnes dilment habilitées & signer au nom du Soumissionnaire, conformément a
I"Article 6.1 (a) ou 6.2 (c) du RGAO, selon le cas. Toutes les pages de 'offre comprenant des
surcharges ou des changements seront paraphées par le ou les signataires de 1’offre.

21.3. L’offre ne doit comporter aucune modification, suppression ni surcharge, & moins que de
telles corrections ne soient paraphées par le ou les signataires de i’offre.

D -Dépot des offres
Article 22 : Cachetage et marquage des offres

22.1. Le Soumissionnaire placera |’original et les copies des documents constitutifs de 1’offre dans
deux enveloppes séparées et scellées portant la mention «ORIGINAL» et «COPIE», selon le cas.
Ces enveloppes seront ensuite placées dans une enveloppe extérieure qui devra également étre
scellée, mais qui ne devra donner aucune indication sur I'identité du soumissionnaire.

a. Seront adressées au Maitre dOuvrage a l’adresse indiquée dans le Réglement Particulier de
'Appel d'Offres ;

b. Porteront le nom du projet ainsi que l’objet et le numéro de I’Avis d’Appel d’Offres indiqués
dans le RPAOQ, et la mention “A n’ouvrir qu’en séance de dépouillement”.
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22.3. Les enveloppes intérieures porteront également le nom et ’adresse du soumissionnaire de
fagon 4 permettre au Maitre d'Ouvrage de renvoyer I'offre scellée si elle n'a pas été ouverte.

22.4. Si I'enveloppe extérieure n’est pas scellée et marquée comme indiqué a l'article 22.2 susvisé,
le Maitre d'Ouvrage ne sera nullement responsable si I’offre est égarée ou ouverte prématurément.

Article 23 : Date et heure limite de dépot des offres

23.1. Les offres doivent étre regues par le Maitre d'Ouvrage a I’adresse spécifiée 4 l'article 22.2 (a) du

RPAO au plus tard a la date et a I’heure spécifiées dans le Réglement Particulier de I'Appel
d'Offres.

23.2. Le Maitre d'Ouvrage peut, a son gré, reporter la date Ii 2gqur le dépdt des offres en
publiant un additif conformément aux dispositions de l'artigj@/9,¢ AR Dans ce cas, tous les
droits et obligations du Maitre d'Ouvrage et des soumissi Zlufs
limite initiale seront t&gis par la nouvelle date limite.

Article 24 : Offres hors délai

Toute offre parvenue au Maitre d’Ouvrage aprés les dates et heure limites fixées pour le dépdt des
offres conformément a I’ Article 23 du RGAO sera déclarée hors délai et, a conséquent, rejetée.

Article 25 : Modification, substitution et retrait des offres

25.1. Un Soumissionnaire peut modifier, remplacer ou retirer son offre aprés ’avoir déposée, a
condition que la notification écrite de la modification ou du retrait, soit regue par le Maitre
d'Ouvrage avant ’achévement du délai prescrit pour le dépét des offres. Ladite notification doit
étre signée par un représentant habilité en application de [’article 21.2 du RGAO. La
modification ou I’offre de remplacement correspondante doit étre jointe & la notification écrite. Les

enveloppes doivent porter claire- ment selon le cas, la mention « RETRAIT » et « OFFRE DE
REMPLACEMENT » ou « MODIFICATION ».

25.2. La notification de modification, de remplace ment ou de retrait de 1’offre par le
Soumissionnaire sera préparée, cachetée, marquée et envoyée conformément aux dispositions de
l'article 22 du RGAOQ. Le retrait peut également étre notifié par télécopie, mais devra dans ce cas
étre confirmé par une notification écrite diiment signée, et dont la date, le cachet postal faisant foi,
ne sera pas postérieure a la date limite fixée pour le dépot des offres.

25.3. Les offres dont les soumissionnaires demandent le retrait en application de ["article 25.1 leur
seront envoyées sans avoir été ouvertes.

25.4. Aucune offre ne peut étre retirée dans I’intervalle compris entre la date limite de dépot des
offies et I’expiration de la période de validité de [’offre spécifiée par le modéle de soumission.

Le retrait de son offre par un Soumissionnaire pendant cet intervalle peut entrainer la confiscation
de la caution de sou- mission conformément aux dispositions de l'article 19.6 du RGAO.

E. Ouverture des plis et évaluation des offres

Article 26 : Ouverture des plis et recours

26.1. La Commission de Passation des Marchés compétente procédera & I’ouverture des plis en un
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ou deux temps et en présence des représentants des soumissionnaires qui souhaitent y assister, a
la date, a I’heure et & I’adresse indiquée dans le RPAO. Les représentants des soumissionnaires
qui sont présents signeront un registre ou une feuille attestant leur présence.

26.2. Dans un premier temps, les enveloppes marqueées « Retrait » seront ouvertes et leur contenu
annoncé a haute voix, tandis que I’enveloppe contenant I’offre correspondante sera renvoyée au
Soumissionnaire sans avoir été ouverte. Le retrait d’une offre ne sera autorisé que si la notification
correspondante contient une habilitation valide du signataire 4 demander le retrait et si cette
notification est lue & haute voix. Ensuite, les enveloppes marquées « Offre de Remplacement »
seront ouvertes et annoncées a haute voix et la nouvelle offre correspondante substituée a la
précédente, qui sera renvoyée au Soumissionnaire concerné sans avoir été ouverte.

Le remplacement d’offre ne sera autorisé que si la notification correspondante contient une
habilitation valide du signataire & demander le remplacement et est lue & haute voix. Enfin, les
enveloppes marquées « modification » seront ouvertes et leur contenu lu a4 haute voix avec offre
correspondante. La modification d’offre ne sera autorisée que si la ngtifieation correspondante
Stgie 4 -haute voix.
@ des plis seront

Seules les offres qui ont été ouvertes et annoncées a haute voix lor.
ensuite évaluées.

oumissionnaire
annoncé & haute voix ainsi que la mention éventuelle d’une modifica prix de 'offre, y
compris tout rabais [en cas d’ouverture des offres financiéres] et toute variante le cas échéant,
I’existence d’une garantie d’offre si elle est exigée, et tout autre détail que le Maitre d’Ouvrage
peut juger utile de mentionner. Seuls les rabais et variantes de I’offre annoncés & haute voix lors de
I’ouverture des plis seront soumis 4 évaluation.

26.4. Les offres (et les modifications regues conformément aux dispositions de l'article 24 du
RGAOQ) qui n’ont pas été ouvertes et lues a haute voix durant la séance d’ouverture des plis, quelle
qu’en soit la raison, ne seront pas soumises & évaluation.

26.5. 11 est établi, séance tenante un procés-verbal d’ouverture des plis qui mentionne la
recevabilité des offres, leur régularité administrative, leurs prix, leurs rabais, et leurs délais ainsi
que la composition de la sous- commission d’analyse. Une copie dudit procés-verbal & laquelle
est annexée la feuille de présence est remise a tous les participants 4 la fin de la séance.

26.6 A la fin de chaque séance d’ouverture des plis, le Président de la commission met
immédiatement 4 la disposition du point focal désigné par I'ARMP, une copie paraphée des offres
des soumissionnaires.

26.7. En cas de recours, tel que prévu par le Code des Marchés Publics, il doit étre adressé a
Pautorité chargée des marchés publics avec copies a ’organisme chargé de la régulation des
marchés publics et au Maitre d*Ouvrage.

I1 doit parvenir dans un délai maximum de trois (03) jours ouvrables aprés I’ouverture des plis, sous
la forme d’une lettre & laquelle est obligatoirement joint un feuillet de la fiche de recours diiment
signée par le requérant et, éventuellement, par le Président de la Commission de Passation des
marchés.

L’Observateur Indépendant annexe & son rapport, le feuillet qui lui a été remis, assorti des
commentaires ou des observations y afférents.

Article 27 : Caractére confidentiel de la procédure

27.1. Aucune information relative & [’examen, & |’évaluation, & la comparaison des offres, et 4 la
vérification de la qualification des soumissionnaires, et 4 la recommandation d’attribution du
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marché ne sera donnée aux soumissionnaires ni a toute autre personne non concernée par ladite
procédure tant que I’attribution du marché n’aura pas été rendue publique.

27.2. Toute tentative faite par un Soumissionnaire pour influencer la Commission de Passation des
Marchés ou la Sous-commission d’analyse dans I'évaluation des offres ou le Maitre d’OQuvrage
dans la décision d’attribution peut entrainer le rejet de son offte.

27.3. Nonobstant les dispositions de [’alinéa 27.2, entre ’ouverture des plis et I'attribution du
marché, si un Soumissionnaire souhaite entrer en contact avec le Maitre d’Ouvrage pour des
motifs ayant trait & son offre, il devra le faire par écrit.

Article 28 : Eclaircissements sur les offres et contacts avec le Maitre d’Ouvrage

28.1. Pour faciliter ’examen, 1’évaluation et la comparaison des offres, la Commission de
Passation des Marchés peut, si elle le désire, demander & tout soumissionnaire de donner des
éclaircissements sur son offre. La demande d’éclaircissements et la réponse qui lui est apportée
sont formulées par écrit, mais aucun changement du montant oy Rick
recherché offert ou auforisé, sauf si c’est nécessaire pour £oy
calcul découvertes par la sous-commission d’analyse ld

les membres de la Commission des marchés et de la sous-commission pour des questions ayant
trait a leurs offres, entre I’ ouverture des plis et Iattribution du marché.

Article 29 : Conformité des offres

29.1. La Sous-commission d’analyse procédera a un examen détaillé des offres pour déterminer si
elles sont complétes, si les garanties exigées ont été fournies, si les documents ont été correctement
signés, et si les offres sont d’une fagon générale en bon ordre.

29.2. La sous-commission d’analyse déterminera, si ’offre est conforme pour ’essentiel aux
dispositions du Dossier d’Appel d'Offres en se basant sur son contenu sans avoir recours a des
¢léments de preuve extrinséques.

29.3. Une offre conforme pour I'essentiel est une offre conforme a toutes les stipulations,
spécifications et conditions du Dossier d’appel d’offres, sans divergence, réserve ou omission
substantielles. Les divergences ou omission substantielles sont celles:

a. Qui limitent de maniére substantielle la portée, la qualité ou les performances des Fournitures
et Services connexes spécifiés dans la ; ou
b. Qui limitent, d’une maniére substantielle et non conforme au Dossier d’appel d’offres, les
droits du Maitre d’Ouvrage ou les obligations du Soumissionnaire au titre de la ; ou
c. Dont ["acceptation serait préjudiciable aux autres Soumissionnaires ayant présenté des offres
conformes pour I’essentiel.

29.4. Si une offre n’est pas conforme pour I’essentiel, elle sera écartée par la Commission des
Marchés Compétente et ne pourra étre par la suite rendue conforme.

29.5. Le Maitre d’Ouvrage se réserve le droit d’accepter ou de rejeter toute modification,
divergence ou réserve. Les modifications, divergences, variantes et autres facteurs qui dépassent

les exigences du dossier d’appel d’offres ne doivent pas étre pris en compte lors de 1’évaluation
des offres.

Article 30 : Evaluation de I’offre technique




30.1. La Sous-commission d’Analyse examinera 1’offre pour confirmer que toutes les conditions
spécifiées dans le RPAO et le CCAP ont éié acceptées par le Soumissionnaire sans divergence ou
réserve substantielle.

30.2. La Sous-commission d’Analyse évaluera les aspects techniques de 1'offre présentée
conformément a la clause 17 du RGAO afin de s assurer que toutes les stipulations du Bordereau
des prix, du calendrier de livraison et du Descriptif de la Fournitures (Spécifications techniques,
Plans, Inspections et Essais), sont respectées sans divergence ou réserve substantielle.

30.3. Si, aprés I’examen des termes et conditions de ’appel d’offres et I’évaluation technique, la
sous-commission d’analyse établit que 1’offre n’est pas conforme pour I’essentiel en application
de la clause 29 du RGAOQ, elle proposera a la commission de Passation des marchés d’écarter
I’offre en question.

Article 31 : Qualification du soumissionnaire

La Sous-commission s’assurera que le Soumissionnaire retenu
substantiellement conforme aux dispositions du Dossier d” Appel d’

qualification stipulés a l’article 6 du RPAO. Il est essentiel d’é
détermination de la qualification.

Article 32 : Correction des erreurs

32.1. La Sous-commission d'Analyse vérifiera les offres reconnues conformes pour ’essentiel au
Dossier d’Appel d’Offres pour en rectifier les erreurs de calcul éventuelles. La Sous- commission
d’Analyse corrigera les erreurs de la facon suivante :

a. §’il y a contradiction entre le prix unitaire et le prix total obtenu en multipliant le prix unitaire par
les quantités, le prix unitaire fera foi et le prix total sera corrigé, & moins que, de Pavis de la Sous-
commission d’analyse, la virgule des décimales du prix unitaire soit manifestement mal placée,
auquel cas le prix total indiqué prévaudra et le prix unitaire sera corrigé ;

b. Si le total obtenu par addition ou soustraction des sous totaux n’est pas exact, les sous totaux
feront foi et le total sera corrigé;

c. S’il y a contradiction entre le prix indiqué en lettres et en chiffres, le montant en lettres fera
foi, 2 moins que ce montant soit 1ié & une erreur arithmétique, auquel cas le montant en chiffres
prévaudra sous réserve des alinéas (a) et (b) ci-dessus.

32.2. Le montant figurant dans la soumission sera corrigé par la Sous-commission d’analyse,
conformément a la procédure de correction d’erreurs susmentionnée et, avec la confirmation du
Soumissionnaire, ledit montant sera réputé 1’engager.

32.3. Si le Soumissionnaire ayant présenté 1'offre évaluée la moins-disante, n’accepte pas les
corrections apportées, son offre sera écartée et sa garantie pourra étre saisie.

Article 33 : Evaluation des offres au plan financier

33.1. La Sous-commission d’Analyse procédera a 1’évaluation et 4 la comparaison des offres dont
il aura déterminé au préalable qu’elles répondent pour [’essentiel aux dispositions du Dossier
d’Appel d’Offres, au sens des articles 29, 30 et 31 du RGAO, comme indiqué ci-aprés.

33.2. Pour cette évaluation, la Sous-commission d’Analyse prendra en compte les éléments ci-
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apres :
a. Le prix de I'offre, indiqué suivant les dispositions de la clause 13 du RGAO ;

b. Les ajustements apportés au prix pour corriger les erreurs arithmétiques en application de
Iarticle 32 du RGAO ;

c. Les ajustements du prix imputables aux rabais offerts en application de I’alinéa 13.4 du RGAO;
33.3. Pour évaluer le montant de I’offre, la Sous- Commission d’Analyse peut devoir prendre
également en considération des facteurs autres que le prix de I’offre, dont les caractéristiques, la
performance des fournitures et services connexes et leurs conditions d’achat.

Les facteurs retenus et précisés dans le RPAO, le cas échéant, seront exprimés en termes
mone¢taires de maniére a faciliter la comparaison des offres.

Article 34 : Comparaison des offres

La Sous-commission d’Analyse comparera toutes les offres substantiellement conformes pour
déterminer Ioffre évaluée la moins-disante, en application de la clause 34 du RGAO.

. P ]

F. Attril;ution dela °

Article 35 : At_tyibution

35.1. Le Maitre d’Ouvrage attribuera le marché au e dont I'offre a été reconnue
conforme pour I'essentiel au Dossier d’Appel d’ Offres %se des capacités techniques et
financiéres requises pour exécuter le Marché de facon satisfaisante et dont ’offre a été évaluée la
moins-disante en incluant le cas échéant les rabais proposés.

Article 36 : Droit du Maitre d’Ouvrage de déclarer un appel d’offres infructueux ou
d’annuler une procédure

Le Maitre d'Ouvrage se réserve le droit d’annuler une procédure d’Appel d’Offres
(aprés autorisation du Ministre en charge des Marchés Publiques lorsque les offres ont été ouvertes)

ou de déclarer un appel d’offres infructueux aprés avis de la commission des marchés compétente,
sans qu’il y’ait lieu & réclamation.

Article 37 : Droit de modification des quantités lors de I’attribution de la

Le Maitre d'Ouvrage, lors de ["attribution du marché, se réserve le droit d’augmenter ou de
diminuer, d’un pourcentage ne dépassant pas 15 %, la quantité des fournitures et des services
initialement speécifiée dans le Bordereau des quantités, sans changement de prix unitaires ou
d’autres termes et conditions.

Article 38 : Notification de Pattribution de Ia

Avant ’expiration du délai de validité des offres fixé par le RPAQ, le Maitre d’Ouvrage notifiera a
Iattributaire du Marché par télécopie confirmée par lettre recommandée, que sa soumission a €té
retenue. Cette lettre indiquera le montant que le Maitre d’Ouvrage paiera au fournisseur au titre de

I"exécution du Marché et le délai d’exécution.

Article 39 : Publication des résultats d’attribution du Marché et recours



39.1. Le Maitre d’Quvrage communique a tout soumissionnaire ou administration concernée, sur
requéte a lui adressée dans un délai maximal de cing (5) jours aprés la publication des résultats
d’attribution, le rapport de I’observateur indépendant ainsi que le procés- verbal de la séance du
Marché y relative auquel est annexé le rapport d’analyse des offtes.

39.2. Le Maitre d’Ouvrage est tenu de communiquer les motifs de rejet des offres des
soumissionnaires concernés qui en font la demande.

39.3. Apreés la publication du résultat de ['attribution, les offres non retirées dans un délai maximal
de quinze (15) jours seront détruites, sans qu’il y ait lieu a réclamation, & ["exception de
I’exemplaire destiné & 1’organisme chargé de la régulation des marchés publics.

39.4. En cas de recours, il doit étre adressé a I’autorité chargée des marchés publics, avec copies
a I'organisme chargé de la régulation des marchés publics, au Maitre d’Ouvrage et au Président
de la Commission.

Il doit intervenir dans un délai maximum de cing (05) jours ouvrables aprés la publication des
résultats. '

Article 40 : Signature du marché

compeétente, le cas échéant) pour adoption.

40.2. Le Maitre d"OQuvrage dispose d’un délai de sept (07) jours pour la signie 58 MARCHE 2
compter de la date de réception du projet DU MARCHE adopté par la commission des marchés
compétente et souscrit par |’attributaire. ’

40.3. Le Marché doit étre notifié 4 son titulaire dans les cing (5) jours qui suivent la date de sa
signature.

Article 41 : Cautionnement définitif

41.1. Dans les vingt-(20) jours suivant la notification du marché par le Maitre d’Ouvrage, le
cocontractant fournira au Maitre de I’Quvrage stipulée dans le RPAO, conformément au modéle
fourni dans le Dossier d’ Appel d’Offres. Un Cautionnement définitif, sous la forme.

41.2. Le cautionnement peut étre remplacé par la garantie d'une caution d’un établissement
bancaire agréé conformément aux textes en vigueur, et émise au profit du Maitre d’Ouvrage ou
par une caution personnelle et solidaire.

41.3. Les petites et moyennes entreprises (PME) & capitaux et dirigeants nationaux peuvent
produire & la place du cautionnement, soit une hypothéque légale, soit une caution d’un
établissement bancaire ou d’un organisme financier agréé de premier rang conformément aux
textes en vigueur.

41.4. L’absence de production du cautionnement définitif dans les délais prescrits est susceptible
de donner lieu a la résiliation pure et simple du marché.
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REPUBLIQUE DU CAMEROUN

Paix-Travail-Patri %\pueuu% REPUBLIC OF CAMEROON
aix-Travail-Patrie

“"%f? Peace-Work-Fatherland

MINISTERE DE L’ECONOMIE, DE LA MINISTRY OF ECONOMY,
PLANIFICATION ET DE PLANNING AND REGIONAL
L’AMENAGEMENT DU TERRITOIRE DEVELOPMENT

MAITRE D’OUVRAGE : MINISTERE DE L’ECONOMIE, DE LA PLANIFICATION ET DE
L’AMENAGEMENT DUTERRITOIRE

AUTORITE CONTRACTANTE : MINISTRE DE L’ECONOMIE, DE LA PLANIFICATION
ET DE L’AMENAGEMENT DU TERRITOIRE

COMMISSION INTERNE SUPPLEMENTAIRE DE PASSATION DES MARCHES PUBLICS
AUPRES DU MINEPAT

Zep 0007 ,, DOSSIER D’APPEL D’OFFRES NATIONAL OUVERT
{09001 /AONO/MINEPAT/CISPM/2024  DU}..5..F5Y..9094-.» EN VUE DE
L’ACQUISITION D)UN VEHICULE DE TYPE PICK-UP ET D’UN (01) VEHICULE DE
TYPE SUV AU- PROFIT; DU PROGRAMME MILLENIUM CHALLENGE ACCOUNT
CAMEROUN‘(PROGRAM,ME MCA-CAMEROUN), EN PROCEDURE D’URGENCE.

FINANCEMENT : BIP

IMPUTATION : 94 195 03 11 U/

EXERCICE : 2024 ET SUIVANTS

Piégce n®3

Réglement Particulier de ’Appel d’0Offres (RPAO)




ARTICLE 1* : OBJET DE L’APPEL D’OFFRES ‘

Le Ministre de I’Economie, de la Planification et de |’Aménagement du Territoire, lance un
appel d’offres national ouvert en vue de I’acquisition de deux véhicules : une (01) pick-up 4x4
et un véhicule (01) de type SUV au profit du Programme Millenium Challenge Account
Cameroun (Programme MCA-Cameroun), en procédure d’urgence.

Les renseignements et les données qui suivent pour l’acquisition des fournitures devront
compléter ou préciser les clauses du Réglement Général de I’ Appel d’Offres (RGAO). En cas
de divergence, les dispositions ci- aprés prévaudront sur les clauses du RGAO.

Référenc
es
RGAQO

Généralités

1.1

Acquisition de deux véhicules : une (01) pick-up 4x4 et un véhicule (01) de type SUV au profit
du Programme Millenium Challenge Account Cameroun (Programme MCA-Cameroun), en
procédure d’urgence.

Maitre d’Ouvrage : MINISTERE DE L’ECONOMIE, DE LA PLANIFICATION
ET DE AMENAGEMENT DU TERRITOIRE

Adresse : MINEPAT - Yaoundé

Référence : Appel d’Offres: N°.. . /AONO/MINEPAT/CISPM/2023
DU.. . , en vue de |’ acqmsmon D’un véhicule de type Pick-up et
d’un VEI—IICULE (01) DE TYPE SUV AU PROFIT DU PROGRAMME
millenium challenge account cameroun (programme mca-cameroun), e€n
procédure d’urgence

1.2 Délai de livraison : le délai de livraison est de Quarante-CiGaiSadwrs

2 Source de financement : les fournitures, objet du présent s sont financées
par le Budget d’Investissement Public du MINEPAT }1}1@;0) ‘a)Jermce 2023 -
Imputation : 94 195 03 110000 524311. }

4 Participation: La participation & cette consultation est r __zuﬂ(" oncessionnaires

. | automobiles, entreprises ou groupement d’entreprises eterr;an domaine.
Critéres de provenance des fournitures : sans objet
6
6.1 Qualification du soumissionnaire :

— Critéres éliminatoires

— Absence ou non-conformité d’une piéce du dossier administratif au-dela de 48
heures aprés la date d’ouverture des offres ;

— Absence de la caution de soumission a I’ouverture des plis ;

— Fausse déclaration ou piéces falsifies ;

— Absence des prospectus en couleur contenant des fiches techniques détaillant les
spécifications techniques du matériel proposé ;

— Absence de la déclaration sur I’honneur de n’avoir pas abandonné ["exécution,
d’un Marché au cours des trois (03) derniéres années ;

— Non satisfaction d’au moins 3 sur 7 critéres essentiels ;

s Non-respect des spécifications majeures ci-apreés :

UN (01) VEHICULE TYPE SUV

UN (01) VEHICULE TYPE PICK UP 4X4

Caracteristiques technigues

- cylindrée > 2986 cc;

- Boite de vitesse : Manuelle 5 vitesses ;

- puissance maxinm (SAE) : 70 kw/4000 tr.mm.
- puissance : 95 Ch /4000 ir.num.

- réservoir ; 80 litres ;

- pneumatiques : 205R16C,

Caracteristiques techniques

cylindrée > 1798 cc;

- Boite de vitesse : A variation continue ;
- puissance maximun : 140 kw/6400 tr.mm
-~ réservoir : 47 litres ;

- pneumatiques : 215/60R17,
- places assises : 3

Egquipements

- places assises : 5




Sécurité Centure de securité A : 2-3 points.
-Avertisseur de dépét dans le gazoil, ceinture
Av. 2-3 points +sécurité enfants, ABS.

OPTION :

PAREBFFLE AVANT ET BEDLINER

Equipenents - Jantes en tole avec enjolivers, retroviseu
- garde-boue, air conditionné, siéges en vinyl, électriques, pare choc AV/AR, Radio
direction assisée ; connectique USB, Bluetooth, directio
- chauffage avant std + ventilation, repose pied climatisation manuelle, siége en tissu.
conducteur, radio AM/FM CD, siége Av Séenrité

séparés, siege Av banquette, sortie USB. 04 airbags, ABS, Sécurité enfants portes A

$

A

régl
CD/
ass

15.2 Critéres essentiels

Présentation de [offre ;

Expérience du soumissionnaire ;

Service aprés-vente et garantie de deux (02) ans ;

Délai de livraison Quarante-Cing (45) jours maximum;

Capacité financiére quatre-vingt-dix millions (90 000 000) FCFA ;

Preuve d’acceptation des Conditions du Marché (CCAP et DF) ;

Propositions techniques ;
NB : Pour étre éligible & 1’évaluation financiére, le soumissionnaire doit satisfaire
a tous les critéres dits éliminatoires.

6.2 En cas de groupement des fournisseurs :

a. Les informations & fournir par le groupement et celles fournies par chaque
membre du groupement sont précisées a la clause 12.1 ci-dessous ;

b. L’offre et le Marché doivent étre signés de fagon a obliger.tous les membres du
groupement ; _

c. Lanature du groupement (conjoint ou solidaire) doffa et justifiée par
la production d’une copie de 1’accord de groupemegit: e forme ;

d. Le membre du groupement désigné comme manda ssentera "ensemble
des entreprises vis-a-vis du Maitre d’Quvrage pour I’ dy’Marché ;

e. En cas de groupement solidaire, les cotraitants se répa ent les sommes qui
sont réglées par le Maitre d’Ouvrage dans un compte unique; en revanche,
chaque entreprise est payée par le Maitre d’Ouvrage dans son propre compte,
lorsqu’il s’agit d’un groupement conjoint.

11 Langue de I’offre : les offres sont rédigées en Francais ou en anglais.
12.1 les offres seront présentées en trois volumes insérés respectivement dans trois

enveloppes intérieures le tout inséré dans une enveloppe extérieure portant les mentions
suivantes :
APPEL  D'OFFRES NATIONAL OUVERT N®. ..iiciviinienns JAONO/MINEPAT/CISPM/2023
1] B R EN VUE DE L'ACQUISITION D'UN VEHICULE DE TYPE PICK-UP ET D’UN
VEHICULE (01) DE TYPE SUV AU PROFIT DU PROGRAMME MILLENIUM CHALLENGE
ACCOUNT CAMEROUN (PROGRAMME MCA-CAMERQUN), EN PROCEDURE D'URGENCE,

« A N'OUVRIR QU'EN SEANCE DE DEPOUILLEMENT »

les trois volumes sont détaillés ainsi qu'il suit :

Enveloppe A - Volume 1. : Dossier administratif

e dossier administratif contiendra les piéces suivantes :

a. La déclaration d’intention de soumissionner, signée, datée et timbrée pour les

soumissionnaires locaux, (suivant modéle joint) ;

b. L’accord de groupement (le cas échéant) ;

c. Une attestation de non-faillite établie par le Tribunal de Premiére Instance du lieu
de résidence du soumissionnaire datant de moins de trois (3) mois précédant la
date de remise des offres ;

d. Une attestation de domiciliation bancaire du soumissionnaire, délivrée par une
banque agréée par le Ministére des finances du Cameroun,

e. La quittance d’achat du Dossier d’Appel d’Offres d’un montant de Cinquante

Mille (50 000) FCFA ;




f. Une caution de soumission établie par une banque de premier ordre agréée par le
Ministére des Finances ou une compagnie d’assurance et d*une durée de validité
de trente (30) jours, aprés la publication du résultat de I’attribution; dont les
montants est de 1 400 000 (Un Million Quatre Cent Mille). L absence de la
caution de soumission entrainera le rejet pur et simple de |’ offre.

g. Un certificat de non exclusion (CNE) des marchés publics délivrée par le
Directeur Général de I’ARMP ;

h. Une attestation pour soumission (APS) signée du Directeur de la Caisse
Nationale de Prévoyance Sociale certifiant que le soumissionnaire a satisfait a ses
obligations vis-a-vis de ladite caisse datant de moins de trois mois ;

i. Une attestation de non redevance signée d’une autorité compétente de
I’administration fiscale certifiant que le soumissionnaire a effectué les
déclarations réglementaires en matiére d'impdts pour 'exercice en cours, datant
de moins de trois mois ;

j. La déclaration sur ’honneur de n’avoir pas abandonné I’exécution d’un Marché
au cours des trois (03) derniéres années

En cas de groupement, chaque membre du groupement doit présenter un dossier
administratif complet. Les piéces a, d, e, f, étant uniquement présentées par le
mandataire du groupement sous réserve des dispositions de la clause 6.2.¢ ci-dessus.

N.B.: Les piéces administratives devront, sous peine de rejet, étre produites en
original ou copies certifiées conformes par I’autorité du service émetteur ou par

I’Avis d’Appel d’Offres.

* Enveloppe B - Volume 2 : Offre technique

Y

Elle contiendra les documents suivants :

b.1 Les renseignements sur les qualifications

Le RPAO précise la liste des documents a fournir par les soumissionnaires pour justifier
les critéres de qualification mentionnés a I’article 6.1 du RPAO conformément aux
formulaires de qualification & insérer par le Maitre d’Quvrage dans le DAO. A titre
indicatif,
fournir :

* la preuve d’avoir produit au moins deux (02) références spécifiques dans la
fourniture de véhicules ou de motos au cours des trois (03) derniéres années (1
et derniére page du marché, bon de livraison ou lettre commande et PV de
réception ou certificat de bonne fin ou autres documents attestant la réalisation
dudit marché).

b.2 Propositions techniques

Eile comprendra

i. les prospectus et fiches techniques détaillées précisant les spécifications
techniques et décrivant le véhicule proposé;

ii. Le certificat d’homologation ou PV de validation du prototype délivré par le
Ministére des Transports.

iii. Engagement sur I’honneur a produire les Cartes grises, les plaques CEMAC, les
chevrons de sécurité, e tapis et la trousse de secours

i. Engagement sur I’honneur d'une garantie d’au moins deux ans du matériel
proposé ;

ii. Engagement sur I'honneur du service aprés-vente, d’atelier, d'un stock de
piéces de rechange.

(S )
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B.4. Planning et le délai de livraison.

i. le délai et le calendrier de livraison (inférieur ou égal a 45 jours) ;
ii. Calendrier de livraison fourni.

B.5. les preuves d’acceptation des conditions du marché, & savoir :

i. CCAP paraphé sur toutes les pages, signé, daté et cacheté sur la derniére page ;

ii. descriptif des fournitures (DF).

ili.Descriptif des fournitures paraphé sur toutes les pages, signé, daté et cacheté
sur la derniére page ;

B.6. Capacité Financiere :

Fournir une piéce justifiant d'une capacité financiére Cinquante (50 000 000)
FCFA.

Enveloppe C. Volume 3 : Offie financiére

Elle regroupe tous les éléments permettant de justifier le cofit des fournitures, & savoir

cl. La soumission proprement dite, en original rédigée selon le modéle joint,
timbrée au tarif en vigueur, signée et datée ;

c2. Le cadre du Bordereau des prix unitaires diiment rempli paraphé et signé a la

derniére page ;

c3.Le cadre du Détail estimatif (Elﬁment rempli V

cd. Le cadre du sous-détail des prix et/oyfd

forfaitaires diment paraphé ; u

Les soumissionnaires utiliseront & cet effet les piéc

dossier d’appel d’offres, sous réserve des dispositions de I’ 72 du

RGAQO concernant les autres formes possibles de caution de soumission.

NB : Les différentes parties d 'un méme dossier doivent obligatoirement étre séparées

par les intercalaires de couleur aussi bien dans 'original que dans les copies. de

inaniére a faciliter son examen.

13 Prix de I’Offre

13.2 Les prix du Marché sont fermés et non révisables.

20.1 [Période de validité des offres : Le soumissionnaire reste engagé par son offre pour un
délai de quatre-vingt-dix (90) jours a compter de la date limite fixée pour la remise des
offres.

23 Date et heure limites de dépot des offres :le ....cceevevevinvennnnnnn... a 13 heures

Adresse du Maitre de I’Ouvrage & utiliser pour P'envoi des offres : Les offres donc
sept (07) dont un original et six (06) copies devront parvenir au Secrétariat Général/
Service des Marchés publics du MINEPAT, sis 4 la porte 005 a 'immeuble rose.

26 [Lieu, date et heure de I’ouverture des plis : L'ouverture des piéces administratives et
des offres techniques et financiéres aura lieule .................. 4 14 heures dans la salle
de réunion de la Commission Interne Supplémentaire de Passation des Marchés Publics
du Ministére de I’Economie, de la Planification et de I’ Aménagement du Territoire, Salle
de réunion de ladite Commission, annexe 1 du MINEPAT, derriére I’'immeuble ELECAM
en présence des Soumissionnaires ou de leurs représentants diment mandatés.

Attribution du marché

(]
wh

le Marché sera attribué au soumissionnaire dont I’offre aura satisfait a tous les critéres
éliminatoires et évaluée moins-disante. Pour aboutir au moins disant, ["évaluation

bl
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financiére prendra en compte dans le montant des offres financieres les charges relatives
au frais financiers proposés par le partenaire financier

41.1 et @1.1 Cautionnement définitif

41.2 le cautionnement définitif est fixé & cing (5) pour cent (%) du montant TTC du marche.

le cautionnement sera restitué, ou la garantie libérée, dans un délai d’un mois suivant la
date de réception provisoire des fournitures, a la suite d’une main levée délivrée par le
Maitre d’Ouvrage aprés demande du fournisseur.

41.2 Cautionnement ou retenue de garantie
la retenue de garantie est fixée a dix pour cent (10%) et elle est libérée aprés la réception
définitive.
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Chapitre I : Dispositions Générales

Article 1 : Objet du marché

Le présent Marché a pour objet 1'acquisition de deux véhicules : une (01) pick-up 4x4 et un
(01) véhicule de type au profit du Programme Millenium Challenge Account Cameroun
(Programme MCA-Cameroun), en procédure d’urgence.

Article 2 : Procédure de passation du marché

Le présent Marché est passé aprés Appel d’Offres National Ouvert, conformément & la
réglementation en vigueur.

Article 3 : Définitions, attributions et nantissement
3.1. Définitions et attributions

Pour I'application des dispositions du présent Marché et des textes généraux auxquels il se
référe, il est précisé que :

- Le Maitre d’Ouvrage est le Ministre de 1’Economie, de la Pl
du Territoire ;

- Les attributions du Chef de service sont dévolues au
Millenium Challenge Account Cameroun (Programme

- Les attributions de I’Ingénieur du Marché sont exercées par [€
automobile de 1’Etat du MINDCAF;

- L’autorité chargée du contrdle externe est le MINMAP

us-Directeur du Parc

3.2. Nantissement

L’autorité chargée de la liquidation et de I’ordonnancement est le Ministre de I’Economie, de la
Planification et de I’Aménagement du Territoire.

Le responsable compétent pour fournir les renseignements au titre de I’exécution du présent Marché
est : le Chef de Service du marche.

Article 4 : Langue, loi et réglementation applicables

4.1. La langue utilisée est le Frangais et/ou I’ Anglais.

4.2. Le fournisseur s’engage a observer les lois, réglements, ordonnances en vigueur en République
du Cameroun, et ce aussi bien dans sa propre organisation que dans la réalisation du marché.

Si au Cameroun, ces réglements, lois et dispositions administratives et fiscales en vigueur & la date de
signature du présent Marché venaient a étre modifiés aprés la signature du marché, les colfits
éventuels qui en découleraient directement seraient pris en compte sans gain ni perte pour chaque
partie.

Article 5 : Normes

5.1 Les fournitures livrées en exécution du présent Marché seront conformes aux normes fixées dans
la DF et quand aucune norme applicable n’est mentionnée, a la norme faisant autorité en la matiére et
applicable au Cameroun ; cette norme sera la norme la plus récemment approuvée par I’autorité
compétente.

5.2, Le Cocontractant étudiera, exécutera et garantira les fournitures et fournitures du présent Marché
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en prenant en considération la meilleure pratique de réalisation au Cameroun pour des opérations de
technologie similaire.

Article 6 : Piéces constitutives du Marché

Les piéces contractuelles constitutives du présent Marché sont par ordre de priorité

1. la soumission du fournisseur et ses annexes dans toutes les dispositions non contraires au Cahier des
Clauses Administratives Particuliéres et &4 la DF ci-dessous visés;

2. le Cahier des Clauses Administratives Particuliéres (CCAP);
3. le descriptif de la fourniture ;

4. les éléments propres & la détermination du montant du marché, tels que, par ordre de priorité : les
bordereaux des prix unitaires ; I'état des prix forfaitaires; le détail ou le
5. le devis estimatif ; la décomposition des prix forfaitaires;
6. L’arrété N°033/CAB/PM du 13 Février 2007, mettant en vigueur le Cahier des Clauses Administratives
Générales applicables aux Marchés publics.

Article 7 : Textes généraux appliciibles

Du présent Marché est soumis aux textes généraux ci-aprés:

- la Loi n® 92/007 du 14 aodt 1992 portant Code du travail ;

- laLoi 2018/011 du 11 juillet 2018 portant Code de Transparence et de Bonne Gouvernance dans la
gestion des Finances publiques au Cameroun ;

- la Loi n® 2018/012 du 11 juillet 2018 portant régime financier de I’Etat et des autres entités
publiques ;

- La loi n® 2021/026 du 16 décembre 2021 portant loi de finances de la République du Cameroun
pour I’exercice 2022 ;

- le Décret n® 2008/376 du 12 novembre 2008 portant organisation administrative de la République
du Cameroun ;

- le Décret 2012/075 du 08 mars 2012, portant organisation du Ministére des Marchés Publics ;

- le Décret 2012/076 du 08 mars 2012, modifiant et complétant certaines dispositions du décret
N°2001/048 du 23 février 2001 portant création, organisation et fonctionnement de I’ARMP (et ses
différents textes d’application) modifié et complété par le Décret n°2012/076 du 08 mars 2012 ;

- e Décret n°2018/366 du 20 juin 2018 portant Code des Marchés Publics ;

- le Décret n°2019/002 du 04 janvier 2019 portant réaménagement du Gouvernement ;

- P’Arrété n® 033/CAB/PM du 13 février 2007 mettant en vigueur les Cahiers des Clauses
Administratives Générales (CCAQG) applicables aux marchés publics ;

- L’Arrété n° 401/A/MINMAP/CAB du 21 octobre 2019 fixant les seuils de recours a la maitrise
d’ceuvre privée et les modalités d’exercice de la maitrise d’ceuvre publique ;

- L’Arrété n° 402/A/MINMAP/CAB du 21 octobre 2019 fixant la nature et les seuils des marchés
réservés aux artisans, aux petites et moyennes entreprises, aux organisations communautaires a la
base et aux organisations de Ia société civile et les modalités de leur application ;

- L’Arrété n° 403/A/MINMAP/CAB du 21 octobre 2019 fixant les plafonds des indemnités servies
par les Maitres d’Ouvrages et les Maitres d’Ouvrage Délégués aux présidents, membres et
rapporteurs des commissions de réception et des commissions de suivi et de recette technique ;

- L Arrété n° 413/A/PR/MINMAP du 08 décembre 2020 portant organisation et fonctionnement du
Comité chargé de I’examen des recours résultant des marchés publics ;

- la Circulaire n° 003/CAB/PM du 18 avril 2008 relative au respect des régles régissant la passation,
’exécution et le contrdle des Marchés Publics ;
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- la Circulaire n°002/CAB/PM du 31 janvier 2011 portant sur I’amélioration de la performance du
systéme des Marchés Publics ;

- la Circulaire n°003/CAB/PM du 31 janvier 2011 fixant les modalités de gestion des changements
des conditions économiques des Marchés Publics ;

- la Circulaire n°001/CAB/PR du 19 juin 2012, relative a la passation et au contrdle de 1’exécution
des Marchés Publics ;

- La Circulaire N° 003/CAB/PM du 31 janvier 2011 fixant les modalités de gestion des changements
des conditions économiques des Marchés Publics ;

- La circulaire n® 00001/PR/MINMAP/CAB du 25 avril 2022 relative & |’application du Code des
Marcheés Publics ;

- La Circulaire N°00000006/C/MINFI du 30 décembre 2022 portant instructions relatives &
I’exécution, au suivi et au contrdle de I'exécution du Budget de I’Etat et les autres entités
publiques pour 'EXERCICE 2023;

- Les normes techniques en vigueur au Cameroun ;

- Drautres textes spécifiques au domaine concerné par le Marché en vigueur au Cameroun.

Article 8 : Communication

8.1. Toutes les communications au titre du présent Marché sont écrites et les notifications faites
aux adresses ci-aprés :

Passé le délai de 15 jours, pour faire connaitre au Maitr#
Marché son domicile, les correspondances seront valablerght
dont reléve les prestations ;

b. Dans le cas ot le Maitre d’Ouvrage est le destinataire : Mifistre de I’Economie, de la
Planification et de I’ Aménagement du Territoire avec copie adressée dans les mémes délais au Chef
de service, a I'ingénieur le cas échéant.

8.2. Le fournisseur adressera toutes ses notifications écrites ou correspondances au Ministre de
I’Economie, de la Planification et de ’Aménagement du Territoire avec copie au Chef de Service
du marché.

Article 9 : Ordres de Service
9.1. L’Ordre de Service, de démarrage de I’exécution de la prestation est signé par le Maitre
d’Quvrage, et notifié au Cocontractant par le Chef de service du Marché avec copies &
I’Ingénieur, a I’Organisme Payeur et au MINMAP.
9.2. Les Ordres de Service, ayant une incidence financiére ou susceptible de modifier les délais
d’exécution du Marché seront signés par le Maitre d’Ouvrage et notifié au Cocontractant par le
Chef de service du Marché avec copies a 1'Ingénieur, a ’Organisme Payeur et au MINMAP. Le
visa préalable de I’'Organisme Payeur sera éventuellement requis avant la signature de ceux ayant
une incidence sur le montant ;
9.3. Les Ordres de Service & caractére technique liés au déroulement normal des fournitures et
sans incidence financiére seront directement signés par le Chef de service du Marché aprés avis
de I'Ingénieur et notifiés au Cocontractant par I’Ingénieur du Marché avec copies au MINMARP et
a I'Organisme Payeur,
9.4. Les Ordres de Service valant mise en demeure sont signés par le Maftre d’Ouvrage, notifiés
au Cocontractant, par le Chef de service du Marché avec copies au MINMAP, a I'Ingénieur et &
I’Organisme Payeur.
9.5. les Ordres de Service de suspension et de reprise de livraison des fournitures pour causes
d’intempéries ou autres cas de force majeur, seront signés par le Chef de service du Marché et
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notifiés au Cocontractant par I’ Ingénieur du Marché avec copie au MINMAP ;
0.6. Le cocontractant dispose d’un délai de cing (05) jours pour émettre des réserves sur tout
ordre de service regu. Le fait d’émettre des réserves ne dispense pas |'entreprise d’exécuter les
ordres de service recus.

Article 10 : Matériel du cocontractant

10.1. Toute modification méme partielle apportée aux propositions de 1’offre technique n’interviendra
qu'aprés agrément écrit du Chef de service. En cas de modification, le Cocontractant fera
remplacer par un matériel de performance similaire et en bon état.

10.2. Toute modification unilatérale apportée aux propositions de I’offre technique, constitue un motif
de résiliation du marché ou d’application de pénalités.

Chapitre II : Clauses finranciéres

Article 11 : Garanties et cautions (CCAG articles 21 et 40)

11.1. Cautionnement définitif

Le cautionnement définitif est fixé a cinq (5) pour cent (%) du montant TTC du marché. Le
cautionnement sera restitué ou la garantie libérée, dans un délai d'un (01) mois suivant la date de
réception provisoire des véhicules, a la suite d’une main levée délivrée par le Maitre d’Ouvrage aprés
demande du foumisseur.’ -

11.2. Retenue ou caution de garantie

Une retenue ou caution de garantie de I’ordre de dix pour cent (10%) du montant TTC est fixée. Celle-
ci sera libérée aprés le délai de garantie prévue par le prestataire. Elle devra étre délivrée par un
établissement bancaire de premier rang agrée par le MINFI,

Article 12 : Montant du marché

Le montant du présent Marche, tel qu'il ressort du devis estimatif ci-joint, est de ___(en  chiffres)
(en lettres) francs CFA toutes taxes comprises (TTC) ; soit :
- Montant HTVA : ( Y francs CFA

- Montant de la TVA ; ( ) francs CFA.

Le montant du Marché calculé dans les conditions prévues a Iarticle 19 du CCAG, résulte de
[’application au montant hors TVA, du taux de la taxe sur la valeur ajoutée (TVA).

Article 13 : Lieu de paiement

13.1. En contrepartie des paiements a effectuer par le Maitre d’Ouvrage au fournisseur, dans les
conditions indiquées dans le Marché, le fournisseur s’engage par les présentes a exécuter le contrat
conformément aux dispositions du marché.

13.2. Les paiements s’effectueront au compte n° ouvert au nom du fournisseur 2 la
banque

Article 14 : Variation des prix
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Les prix sont fermes et non révisables.

(1) Les prix figurant au bordereau de prix présenté par le Cocontractant de 1’ Administration
sont réputés avoir été €tablis sur la base des conditions économiques en vigueur en République du
Cameroun, le mois précédent celui de la réception des offres.

(2) Le Cocontractant de I’ Administration est réputé avoir parfaite connaissance de toutes les
sujétions imposées pour 1'exécution des fournitures et de toutes les conditions locales susceptibles
d’influencer I’exécution des fournitures, notamment :

o des conditions de transports et d’accés aux lieux des fournitures & toute époque de

["année,

o des sujétions lices a la situation des fournitures.
Les prix du bordereau comprennent tous les impots, taxes, frais de fournitures, fourniture, ingrédients,
frais généraux, bénéfices, devis, frais de douanes, frais et faux frais de toute nature.
D'une fagon générale, toutes les sujétions qui s’imposent normalement au Cocontractant de
I’ Administration pour I’exécution correcte des fournitures, et qu’il est réputé connaitre parfaitement,
que ces sujétions soient ou non explicitement prévues dans le présent Marché, sont 2 la charge du
Cocontractant.

Article 15 ; Paiement

Les ordonnances de paiement seront émises sur la base des fact
Cocontractant.

Chaque paiement est subordonné a la présentation d’un procés-verb
de I'opération, accompagné des documents relatifs 4 la liasse de
MINMAP devra étre apposé sur la facture définitive,

Article 16 : Intéréts moratoires
Les intéréts moratoires éventuels sont payés par état de somme dues, conformément & I’article 167 du
Décret N°2018/366 du 20 juin 2018, portant code des marchés publics.

Article 17 : Pénalités de retard

17.1. Le montant des pénalités de retard est {fixé comme suit :
a. Un deux milliéme (1/2000¢) du montant TTC du Marché de base par jour calendaire de retard du
premier au trentiéme (30°™) jour au-dela du délai contractuel fixé par le marché;
b. Un milliéme (1/1000¢) du montant TTC du Marché de base par jour calendaire de retard au-dela du
trentiéme jour.
17.2. Le montant cumulé des pénalités de retard est limité a dix pour cent (10%) du montant TTC du
Marché de base avec ses pénalités de retard.

Article 18 : Régime fiscal et douanier

La fiscalité applicable au présent Marché comporte notamment
- Des impdts et taxes relatifs aux bénéfices industriels et commerciaux, y compris I'IAR qui
constitue un précompte sur I'imp6t des sociétés ;
- Des droits d’enregistrement calculés conformément aux stipulations du code des impdts;
- Des droits et taxes attachés a la réalisation des fournitures prévues par le marché:
* Des droits et taxes d’entrée sur le territoire camerounais (droits de douanes, TVA, taxe
informatique) ;
* Des droits et taxes communaux ;
* Des droits et taxes relatifs aux prélévements des matériaux et d eau.
Ces éléments doivent étre intégrés dans les charges que I'entreprise impute sur ses coiits
d’intervention.
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Le prix TTC s’entend TVA incluse.

Article 19 : Timbres et enregistrement

Sept (07) exemplaires originaux du marché seront timbrés et enregistrés par les soins et aux frais du
fournisseur, conformément a la réglementation en vigueur.

Chapitre 111 : Exécution des fournitures

Article 20 : Brevet

Le Cocontractant garantira le Maitre d’Ouvrage contre toute réclamation des tiers touchant a la
contrefagon ou a ’exploitation non autorisée d’un brevet, d’une marque ou de droits de création
industrielle résultant de ’emploi des fournitures ou de leurs composants.

Article 21 : Lieu et délais de livraison

21.1. Le lieu de livraison est la Sous-Direction du Parc Automobile de I’Etat au Ministére des
Domaines et des Affaires Fonciéres (Garage Administratif Central de Yaoundé).
21.2. Le délai de livraison des fournitures objet de Du présent Marché est
jours.
21.3. Ce délai court a compter de la date de notification de I’ordre{id Hep:commencer
I’exécution des fournitures. &

- Sle
e 2O
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Article 22: Roles et responsabilités du Cocontractant
Le Cocontractant a pour mission d’assurer la fourniture des biens tels que décrits dans le CCTP, sous
le contrdle du Maitre d’Ouvrage et ce conformément au présent Marché et aux régles et normes en
vigueur.

Article 23 : Transport et assurances

23.1. Emballage pour le transport

Le Fournisseur doit prendre toutes les dispositions nécessaires pour que les fournitures proposées
soient protégées par un emballage soigné et approprié au transport maritime, aérien, ferroviaire ou
routier. Le fournisseur doit faire toute diligence pour réparer tous les dégits éventuellement
occasionnés pendant le transport jusqu’au lieu de livraison.

23.2. Assurance

Les risques de toutes natures pendant le transport jusqu'au lieu de livraison doivent étre couverts
par une assurance prise par le Fournisseur.

Article 24 : Essais et services connexes
Le fournisseur remetira au Maitre d’Ouvrage une documentation compléte des vehicules livrés tels

que la documentation technique en Frangais ou en Anglais sous la forme de prospectus, le manuel
d’entretien et d’utilisation.
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Chapitre IV : De la réception

Article 25 : Documents a fournir avant la réception technique

La réception technique fait I’objet d’un procés-verbal de réception technique signé du Cocontractant et
de I'Ingénieur de Marché. Le Cocontractant devra dans un délai de dix (10) jours au moins avant la
réception technique transmettre au Maitre d’Ouvrage les documents suivants :

(a) Copies de la facture du Cocontractant de I’Administration décrivant les Fournitures,
indiquant leur quantité, leur prix unitaire, le montant total ;

(b) Notification de la livraison ;

(c) Certificat de garantie du Fabricant ou du Cocontractant ;

(d) Certificat d’origine,

(e) carte grise, plaques CEMAC, chevrons de sécurité tapis et trousses de secours.

Article 26 : Réception provisoire
Avant la réception, le fournisseur demande par écrit au Chef de service avec copie a I’ingénieur,
organisation d’une visite technique préalable 4 la réception.

La réception provisoire sera effectuée sur le lieu de livraj4o

provisoire. g 0
-

Commission de réception

\)
4
®,
1. Préparation de la réception provisoire

Le Maitre d’Ouvrage fixera la date de la réception provisoire et communiquera cette date & tous
les intervenants.

2. Lieu et modalités de la réception provisoire

La réception provisoire sera effectuée par la Commission de réception composée comme suit :

—

. Le Maitre d"Ouvrage ou son représentant - Président ;

Le Chef de Service du Marché (le Coordonnateur du Programme Millenium Challenge Account
Cameroun (Programme MCA-Cameroun)) : Membre ;

L’Ingénieur du Marché (Sous-Directeur du Parc Automobile de I'Etat - MINDCAF) : Rapporteur ;
L’ Agent chargé des opérations de la comptabilité matiéres : Membre ;

Le Chef Service des Marchés de la DAG : Membre ;

Le Cocontractant : Membre ;

Le représentant du MINMAP (Observateur).

b2

NHe L W

La commission est convoquée 4 la réception par courrier écrit au moins cing (05) jours avant la
date de la réception. La Commission de réception provisoire vérifiera la qualité et la conformité
des équipements livrés, par rapport aux caractéristiques définies dans le Descriptif de la fourniture
et décidera s'il y a lieu ou non de prononcer la réception provisoire. En cas de non-conformité, le
cocontractant sera invité a remplacer le matériel incriminé.
Apres la réception provisoire, le Cocontractant est tenu de fournir au Maitre d’Ouvrage les
documents ci-aprés :
Le bordereau de livraison ;
La facture définitive.

Le procés-verbal de réception provisoire précise la date de livraison des véhicules. I] est signé par les
deux tiers (2/3) au moins des membres dont le président.
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Article 27 : Durée de Garantie

Le Cocontractant de I’Administration garantit que toute la Fourniture livrée en exécution du
Marché est neuve, n'a jamais €té utilisée. Le Cocontractant de I’ Administration garantit en outre
que la Fourniture livrée en exécution du marché n'aura aucune défectuosité due a sa conception, aux
matériaux utilisés ou 4 sa mise en ceuvre (sauf dans la mesure ol la conception ou les matériaux
sont requis par les spécifications du Maitre d’Ouvrage) ou a tout acte ou omission du Cocontractant
de I’Administration, survenant pendant l'utilisation normale des Fournitures livrées dans les
conditions prévalant dans le pays de destination finale.

1. La durée de garantie est de deux (02) ans a compter de la date de réception provisoire des
fournitures.

2. Obligation du Cocontractant pendant ia période de garantie
Le Maitre d’Ouvrage notifiera au Cocontractant de |’ Administration par écrit toute réclamation
faisant jouer la garantie et pouvant notamment étre une panne consécutive, a des vices de
construction ou & des défauts de fabrication.
A la réception d'une telle notification, le Cocontractant de I"Administration réparera ou remplacera
les Fournitures ou leurs.piéces défectueuses, dans un délai de vingt (20) jours sans frais pour le
Maitre d’Quvrage. ' .
Si le Cocontractant de 1’Administration, aprés notification, manque & rectifier la ou les
défectuosités, durant la période sus- mentionnée, la durée de garantie pourrait alors étre :

- prolongée de la méme durée que la durée d’immobilisation du matériel si celle-ci excéde

les vingt (20) jours de la notification de la panne ;

Article 28 : Réception définitive

1. Modalités de la réception définitive

La réception définitive sera effectuée, dans un délai maximum de dix (10) jours & compter de
I'expiration du délai de garantie.

Pour la réception définitive, la Commission sera la méme que celle ayant prononcé la réception
provisoire.

2. Attributions de la Commission de réception définitive

Avant de prononcer la réception définitive, la Commission vérifiera, par tous les moyens & sa
disposition (P.V. de réception provisoire, etc.), que les clauses contractuelles ont été entiérement
respectées et que le Cocontractant s'est honorablement acquitté des tiches prescrites pour la période
de garantie.

A l'issue de la séance de la Commission, il sera dressé un procés-verbal de réception définitive
signé par les deux tiers (2/3) au moins des membres de ladite commission dont le président.

Chapitre V : Dispositions diverses

Article 29 : Résiliation du marché

Le Marché peut étre résilié comme prévu & la section II Titre V, sous-section [ du décret n® 2018/366 du
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20 juin 2018 et également dans les conditions stipulées aux articles 57, 58 et 59 du CCAG, notamment
dans ’un des cas de :

- Retard injustifié de plus de 30 jours calendaires dans I’exécution d’un ordre de service aprés mise en
demeure préalable ;

- Refus du remplacement d’un matériel jugé défectueux;

- Défaillance du Cocontractant ;

Article 30 : Cas de force majeure

30.1 Responsabilité du fournisseur

En cas de force majeure, le fournisseur ne verra sa responsabilité dégagée que s’il a averti par écrit
I’ Administration de son intention d’évoquer ceite force majeure et ce avant la fin du 20°™ jour qui a
succédé I"événement. En tout état de cause, il appartient a I’Administration d’apprécier cette force
majeure.

30.2 Définition du terme force majeure

Aux fins de la présente clause, le terme « force majeure » désigne un événement échappant au contrdle
du fournisseur et qui n’est pas imputable a sa faute ou 2 sa négligence et qui est imprévisible. De tels
événements peuvent inclure, sans que la liste soit limitative les actes de I' Administration, les guerres,
les révolutions, les incendies, les mesures de mise en quarantaine et autres faits analogues.

Article 31 : Différends et litiges

la juridiction camerounaise compétente & [’initiative de la partie la fiigente.

Article 32 : Edition et diffusion de La présente

Quinze (15) exemplaires du présent Marché seront édités et diffusés par les soins du Maitre
d’Ouvrage.

Article 33 et dernier : Entrée en vigueur de la

Le présent Marché ne deviendra définitif qu’aprés sa signature par le Maitre d’Quvrage. Il entrera en
vigueur des sa notification au fournisseur par ce dernier.
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REPUBLIQUE DU CAMEROQUN REPUBLIC OF CAMEROON
Paix-Travail-Patrie Peace-Work-Fatherland

MINISTERE DE L’ECONOMIE, DE LA
PLANIFICATION ET DE
L’AMENAGEMENT DU TERRITOIRE

1INISTRY OF ECONOMY, PLANNING
AND REGIONAL DEVELOPMENT

COMMISSION INTERNE - ADDITIONAL TENDER’S BOARD
SUPPLEMENTAIRE DE PASSATIONDES = ——eeeeeee
MARCHES

MAITRE D’OUVRAGE : MINISTERE DE L’ECONOMIE, DE LA PLANIFICATION
ET DE AMENAGEMENT DUTERRITOIRE

AUTORITE CONTRACTANTE : MINISTRE DE L’ECONOMIE, DE LA
PLANIFICATION ET DE L’AMENAGEMENT DU TERRITOIRE

COMMISSION INTERNE SUPPLEMENTAIRE DE PASSATION DES MARCHES
PUBLICS AUPRES DU MINEPAT

-

DOSSIER D’APPEL-D’OFFRES NAEIQNAL OIIVERT
g'f:SJ°[,!..().().()..2’.../AOI\IO/I\/I.{NE1_>A_T‘i‘'c:13‘1>1\/r/2027 DI%’I%?EIV}&W EN VUE DE
1’ ACQUISITION D’UN VEHICULE DE TYPE PICK-UP ET D’UN (01) VEHICULE
DE TYPE SUV AU PROFIT DU PROGRAMME MILLE CHALLENGE
ACCOUNT CAMEROUN (PROGRAMME MCA-CAMER OCEDURE
D’URGENCE.

FINANCEMENT : BIP MINEPA
IMPUTATION :94 19503 110000 524311

EXERCICE : 2024 ET SUIVANTS

Piéce n°5
Descriptif de la Fourniture

Descriptif de la Fourniture

CONSISTANCE DE LA FOURNITURE
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Les caractérjstiques générales sont décrites comme suit :

DESIGNATIONS
VEHICULE DE TYPE 4X4
MOTEUR

Nombres de Cylindres 04
Type de moteur En ligne
Carburant Diesel
Cylindrée (m3) 2986
Puissance maxi (KW) a tr/mn 70/4000 o
Puissance maxi (ch) & t/mn 95/4000,7% SIS
Couple maxi Nm/(tr/min) 19722007 ~~N\

CARROSSERIE & [1yvany) P
Silhouette Pick-Up dould %\0@5‘11{8 /1
Nombres de portes 4 XAN—"10/

DIMENSIONS Y x 7
Dimensions (Lxlxh} en mm 3325x1815x1815
Empattement {mm) 3085
Garde au sol (mm) 310
Voie avant (mm) 1510
VYoie arriére (mm) 1520
Angle d’attaque (degrés) 20
Angle de sortie (degrés) 26
Dimensions plateau (LxIxh) en mm 1525x15-40x-480
i TRANSMISSION

Transmission 4x4 enclenchable manuellement

Boite de vitesse

Manuelle

Différentiel arriére

Avec blocage mécanique

POIDS/CAPACITES
Poids total autorisé en charge (Kg) 2820
Poids a vide (Kg) 1990
Poids utile (Kg) 830
Nombre de places 35
Capacité réservoir carburant (L) £780
Poids tractable freiné (Kg) 1300
FREINS
Freins avant Disques ventilés
Freins arriére tambors
Freins de parking Manuel
SUSPENSIONS
Suspension avant Amortisseurs avec ressorts hélicoidaux
Suspension arriére Lames
PNEU
Dimension pneu | 205R16C
EXTERIEUR

Barre de toit

Pare chocs AV/AR Ton caisse
Calandre Noire
Poignées de portes extérieures Noires
Rétroviseurs extérieurs Noirs
Rétroviseurs extérieurs rabattables Manuels
Rétroviseurs extérieurs réglables Manuels
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Garde boue

Avant-Arriére

Bache et arceaux

INTERIEUR & CONFORT

Radio

Radio CD/MP3

Prise 12V

!

Connectique

USB, Bluetooth, Apple CarPiay, Android Auto

Ecran tactile

8 pouces et +

Haut-parleurs 4
Commande radio au volant v
climatisation Manuelle
Accoudoir central Aveat
Porte gobelet(s) Avent
Vitres éclectiques Avant, arriére
Fermeture centralisée Oui
Sellerie et garnissage Tissu
Volant Uréthane

Volant réglable

En haiteur et en profondeur

Siége conducteur réglable

En profondeur

Direction assistée v
Tapis au sol v
Levier de vitesse et frein 4 main Uréthane

SECURITE PASSIVE

Airbags

Conducteur, passager, genou conducteur

Alarme anti-vol

Ceinture sécurité avant

Ceinture sécurité 2°™ rangée

3x3 points

Prétentionneurs ceintures de sécurité

Avant

2x3 points A 2N
?vl{ F '\_‘ )‘v:ﬁ

+

Appuie-tétes

Avant, arriere

z h
\ e\

Extincteur

v N4

roue de secours Tole
Nombre de roues de secours ]
SECURITE ACTIVE
Anti démarrage électronique v
Alerte sonore ceinture v
Alerte porte mal fermée v
Phares Halogéne
Feux diurnes Halogéne
Projecteurs antibrouillard -
Contrdle de trajectoire VsC
Répartition électronique au freinage v
Aide au démarrage en cote v
ABS v
Régulateur de vitesse -
Triangle de pré-signalisation v
DESIGNATIONS
VEHICULE DE TYPE SUV
MOTEUR
Nombres de Cylindres 04
Type de moteur En ligne
Carburant Essence
Cylindrée (m3) 1798
Puissance maxi (ch) 4 tr/mn 140/6400
Couple maxi Nm/(tr/min) 172/4000
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Alimentation

l

Injection directe

CARROSSERIE
Silhouette SUV
Nombres de portes 3
DIMENSIONS
Garde au sol(mm) 161
Empattement (mm) 2640
Dimensions (LxIxh) S460x1825x1620
TRANSMISSION
Boite de vitesse f A variation continue
POIDS/CAPACITES
Capacité réservoir carburant (L) 47
Poids & vide (Kg) 1395
Poids total autorisé en charge (Kg) 1815
Nombre de places J
FREINS
Freins avant Disques ventilds
Freins arriére Disques
Freins de parking Manuell
SUSPENSIONS .
Suspension avant Mac
Suspension arriére Badfe e-torsiq) i
PNEU o ‘
Dimension pneu SXOPRI7 | |
EXTERIEUR NWANS—LY
Barre de toit N S
Pare chocs AV/AR Ton caisse
Rétroviseurs extérieurs rabattables Electrigues
Rétroviseurs extérieurs réglables Electriques
Rétroviseurs extérieurs Ton caisse
Jantes Tole avec enjolivewrs
Calandre noire
INTERIEUR & CONFORT
Radio Radio CD/MP3
Prise 12V 1
Connexion USB.Bluetooth
Ecran tactile -
Haut-parleurs 6
Commande radio au volant v
climatisation Mearuelle

Accoudoir central

Porte gobelet(s)

Avant, arriére

Vitres éclectiques

Avant, arriére

Fermeture centralisée Oui
Smart keys -
Push & start system -
Accés main libre -
Volant Uréthane
Direction assistée v

Volant réglable

En hauteur et en profondeur

Sellerie et garnissage

Tissu

Siége conducteur réglable

En hauteur et en profondeur

Assise 2" rangée Rabatiable 10/60
Ordinateur a bord Basic
Camera Arricre
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Aide au stationnement

Levier de vitesse et frein 4 main PVC
SECURITE PASSIVE
Airbags Conducteur, passager
Ceinture sécurité avant 2x3 points
Ceinture sécurité 2°™ rangée 3x3 points
Appuie-tétes Avant, arriere
Extincteur v
Nombre de roues de secours !
SECURITE ACTIVE

Anti démarrage électronique v
Alerte sonore ceinture v
Phares Halogéne
Feux diurnes Halogéne
Projecteurs antibrouillard -
Controle de trajectoire VsC
Répartition électronique au freinage v
Aide au démarrage en cote v
ABS v
Régulateur de vitesse -

—

Triangle de pré-signalisatiai

7

NB : Toute offre ne respectant pas au moins 80% des spécificati

sera disqualifiée.
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REPUBLIQUE DU CAMEROUN
Paix-Travail-Patrie

REPUBLIC OF CAMERQON
Peace-Work-Fatherland

MINISTERE DE L’ECONOMIE, DE LA MINISTRY OF ECONOMY,
PLANIFICATION ET DE PLANNING AND REGIONAL
L’AMENAGEMENT DU TERRITOIRE DEVELOPMENT

COMDMISSION INTERNE SUPPLEMENTAIRE DE ADDITIONAL TENDER'S BOARD
PASSATION DES MARCHES e

MAITRE D’OUVRAGE : MINISTERE DE L’ECONOQ
ET DE L’ AMENAGEMENT DUT

AUTORITE CONTRACTANTE : MINISTRE DE
PLANIFICATION ET DE L’AMENAGEMENT D

COMMISSION INTERNE SUPPLEMENTAIRE DE PASSATION DES MARCHES
‘PUBLICS AUPRES DU MINEPAT

5o %D 0( (7 DOSSIER D’APPEL D’OFFRES NATIONAL OUVERT

S N /AONO/MINEPAT/CISPM/2024 DU.8..FEY..202)....., EN VUE DE
L’ACQUISITION D’UN VEHICULE DE TYPE PICK-UP ET D’UN (01) VEHICULE
DE TYPE SUV AU PROFIT DU PROGRAMME MILLENIUM CHALLENGE
ACCOUNT CAMEROUN (PROGRAMME MCA-CAMEROUN), EN PROCEDURE
D’URGENCE.

FINANCEMENT : BIP MINEPAT
IMPUTATION : 94 195 03 110000 524311
EXERCICE : 2024 ET SUIVANTS

Piece n° 6
Bordereau des Prix Unitaires
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CADRE DE BORDEREAU DE PRIX UNITAIRE

Description détaillée de ’article Prix unitaire | Prix unitaire HTVA en
HTVA En lettres | chiffres
(
VEHICULE SUV
)
(
VEHICULE PICK-UP
B

Ce prix rémuneére ’achat, le transport, la livraison jusqu’au site et toutes les sujétions.

Nom du Soumissionnaire
Signature
Date




REPUBLIQUE DU CAMEROQUN
Paix-Travail-Patrie

REPUBLIC OF CAMEROON
Peace-Work-Fatherland

MINISTERE DE L’ECONOMIE, DE LA MINISTRY OF ECONOMY,
PLANIFICATION ET DE PLANNING AND REGIONAL
L’AMENAGEMENT DU TERRITOIRE DEVELOPMENT

COMMISSION INTERNE SUPPLEMENTAIRE DE ADDITIONAL TENDER'S BOARD
PASSATION DES MARCHES -

MAITRE D’OUVRAGE : MINISTERE DE L’ECONOMIE, DE LA PLANIFICATION
ET DE L’AMENAGEMENT DUTERRITOIRE

AUTORITE CONTRACTANTE : MINISTRE DE L’ECONOMIE, DE LA
PLANIFICATION ET DE L’AMENAGEMENT DU TERRITOIRE

BT DOSSIER D’APPEL D’OFFRES NAT \ !
. IQ°.Q..O..O...0..Z..IAONOMINEPATICISPM/2024 Dﬁi%N% ........... , EN VUE DE
L’ACQUISITION D’UN VEHICULE DE TYPE PICK-UP ET D’UN (01) VEHICULE
DE TYPE SUV AU PROFIT DU PROGRAMME MILLENIUM CHALLENGE
ACCOUNT CAMEROUN (PROGRAMME MCA-CAMEROUN), EN PROCEDURE
D’URGENCE.

FINANCEMENT : BIP MINEPAT
IMPUTATION :94 19503 110000 524311
EXERCICE : 2024 ET SUIVANTS

Pidce N° 7
CADRE DU DETAIL ESTIMAT
IF ET QUANTITATIF



Cadre Détail Quantitatif et Estimatif

DESIGNATION U Qté | P.U. PRIX TOTAL

VEHICULE de type SUV i

VEHICULE PICK-UP 1

TOTAL HT

TVA (19,25%)

MONTANT TTC

AIR (2,2%)

NET A PAYER

Ce prix rémunéte I"achat, le transport, la livraison jusqu’

TF

sujétions.

-
. P

Nom du Soumissionnaire
Signature
Date

Lh
Lh



REPUBLIQUE DU CAMEROUN
Paix-Travail-Patrie

REPUBLIC OF CAMEROON
Peace-Work-Fatherland

MINISTERE DE L’ECONOMIE, DE LA MINISTRY OF ECONOMY,
PLANIFICATION ET DE PLANNING AND REGIONAL
L’AMENAGEMENT DU TERRITOIRE DEVELOPMENT

COMMISSION INTERNE SUPPLEMENTAIRE DE ADDITIONAL TENDER'S BOARD
PASSATION DES MARCHES —

MAITRE D’OUVRAGE : MINISTERE DE L’ECONOMIE, DE LA PLANIFICATION
ET DE L’AMENAGEMENT DUTERRITOIRE

AUTORITE CONTRACTANTE : MINISTRE DE L’ECONOMIE, DE LA
PLANIFICATION ET DE L’AMENAGEMENT DU TERRITOIRE

COMMISSION INTERNE SUPPLEMENTAIRE DE PASSATION DES MARCHES
PUBLICS AUPRES DU MINEPAT

. DOSSIER D’APPEL D*OFFRES NAI’EOEN

B= §0..0.0.0.7.. /AONO/MINEPAT/CISPM/2024 DUL D, Ja
L’ACQUISITION D’UN VEHICULE DE TYPE PICK-URU
DE TYPE SUV AU PROFIT DU PROGRAMME M
ACCOUNT CAMEROUN (PROGRAMME MCA-CAME
D’URGENCE. | |

FINANCEMENT : BIP MINEPAT
IMPUTATION : 94 195 03 110000 524311
EXERCICE : 2024 ET SUIVANTS

Piece N° 8
Sous Détail des prix unitaires
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Sous Détail des prix unitaires

ACQUISITION DEUX VEHICULES de type 4x4 PICK-UP DOUBLE CABINE
Sous-détail des prix unitaires

N°lot [Désignation (Coiit Transport Coiit Frais de Marge| Prix
d’achat commande | livraison unitaire
HTVA

Nom du Soumissionnaire [iizsérer le nom du Soumission
Signature finseier signature],.
Date finsérerla date] '




REPUBLIQUE DU CAMEROUN REPUBLIC OF CAMEROON

. X . UE DU Cy,
Paix-Travail-Patrie oS ““‘c-cb? Peace-Work-Fatherland

&

MINISTERE DE L’ECONOMIE, DE LA MINISTRY OF ECONOMY,

PLANIFICATION ET DE 7 g PLANNING AND REGIONAL
L’AMENAGEMENT DU TERRITOIRE g DEVELOPMENT
COMMISSION INTERNE SUPPLEMENTAIRE DE ADDITIONAL TENDER'S BOARD

PASSATION DES MARCHES

MAITRE D’OUVRAGE : MINISTERE DE L’ECONOMIE, DE LA PLANIFICATION
ET DE L’AMENAGEMENT DUTERRITOIRE

AUTORITE CONTRACTANTE : MINISTRE DE L’ECONOMIE, DE LA
PLANIFICATION ET DE L’AMENAGEMENT DU TERRITOIRE

COMMISSION INTERNE SUPPLEMENTAIRE DE PASSATION DES MARCHES
PUBLICS AUPRES DU MINEPAT

L’ACQUISITION D'UN VEHICULE DE TYPE PICK-U N
DE TYPE SUV AU PROFIT DU PROGRAMME MI - CHALLENGE
ACCOUNT CAMEROUN (PROGRAMME MCA-CAMEROUN), EN PROCEDURE
D’URGENCE.

FINANCEMENT : BIP MINEPAT
IMPUTATION : 94195 03 110000 524311
EXERCICE : 2024 ET SUIVANTS

Piéce N° 9
MODELES DES PIECES

Table des modéles
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Annexe n°l
Annexen® 2 :
Annexe n® 3 :
Annexen® 4 :
Annexen®5:
Annexen® 6 :

: Modéle de soumission

Modele de caution de soumission
Modéle d’autorisation du fabricant
Modeéle de cautionnement définitif
Modele de caution de retenue de garantie
Modele de capacité financiere




Annexe n° 1 : Modéle de soumission

J&, SOUSSIENE.......coeeerieerrerie st eresesses e e e e e nes .[indiquer le nom et la qualité du
signataire] représentant la société, ’entreprise ou le
groupement(g)..............................................dont le siége social est a

..inscrite au registre du commerce de

....s0us le n°

Aprés avoir pris connaissance de toutes les piéces figurant ou mentionnées au dossier d'Appel
d’Offres y compris les additifs N°................... [Rappeler I'objet de 1’appel d’offres]

- Me soumets et m'engaoe a livrer les fournitures conformément au dossier d‘Appel d'Offres,
moyennant les prix que j'ai établi moi-méme sur la base des bordereaux de prix et quantités,
lesquels prix font ressortir le montant de l'offre pour le lot n° ....ovvvoivvrecennn.n. @
...... [en chlffres et en lettres] francs Cfa Hors TVA, e a
et e eeeu e e ae et erereeasasenebnnn .. francs CFA Toutes
Taxes Comprises. [en chiffres et en lettres]

- M'engage 4 livrer les fournitures dans un délai de .......cccceon............ moOis

- M’engage en outre 4 maintenir mon offre dans le délai ...................... jours [indiquer la durée
de validité, en principe 90 jours ] 4 compter de la date limite de remise des offres.

Les rabais offerts et les modalités d’application desdits rabais sont les

--------------------------------------------------------------------------------------------------------

L'Administration se libérera des sommes dues par elle au titre de La présente e er
crédit au compte n® ......oiiivciiiceninnn . ouvert au nom de . la
DANQUE ...oeneiicieenrrceiee e Agence A€ tuininie et
Avant signature du marché, la présente soumission acceptée par vous vaudra engag entre
nous.

Fait & --- le
Signature de .......cccevevereeeerereeee e en qualité de ............. diiment autorisé & signer les
SOLImiSSiOI'lS pour et au nom de(g) .............................

®  Supprimer la mention inutile
© " Annexer la lettre de pouvoirs
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Annexe n° 2 : Modéle de caution de soumission
Adressée a [indiquer le Maitre d"Ouvrage et son adresse], « le Maitre d’Quvrage »

Attendu que le Fournisseur ........... crerreeneineenenneee 5 Ci-dessous désignée « le
soumissionnaire », a soumis son offre en date du cerreee pOUT
[rappeler objet de ’appel d’offres], ci-dessous de51gnee « l’offre », et pour laquelle 1[ doit
joindre un cautionnement provisoire équivalant a [mdlquer le montant] francs CFA,

NOUS .oiriii i e eeeeeen. [NOM €1 adresse de la banque],
représentée par ......... [noms des signataires], ci-dessous
désignée « la banque », declarons oarantlr le palement au Maitre d’ Ouvrage de la somme
maximale de [indiquer le montant] Francs CFA, que la banque s’engage a régler
intégralement au Maitre d’Ouvrage, s’obligeant elle-méme, ses succesgg ignataires.
Les conditions de cette obligation sont les suivantes : 4

Si le soumissionnaire retire 1"offre pendant la période de validité s ﬁa iée-par/lhi sur Iacte
de sou- mission ; ou w
Si le soumissionnaire, s’étant vu notifier I’attribution du Marché par le Maitre d’Quvrage
pendant la période de validité :
- Manque & signer ou refuse de signer le marché, alors qu’il est requis de le faire
- Manque a fournir ou refuse de fournir le cautionnement définitif du Marché (cautionnement
définitif), comme prévu dans celui-ci.
Nous nous engageons a payer au Maitre d’Ouvrage un montant allant jusqu’au maximum de
la somme stipulée ci-dessus, dés réception de sa premiére demande écrite, sans que le
Maitre d’Ouvrage soit tenu de justifier sa demande, étant entendu toutefois que dans sa
demande le Maitre d’Ouvrage notera que le montant qu’il réclame lui est dii parce que
'une ou Pautre des conditions ci-dessus. ou toutes les deux, sont remplies, et qu’il
spécifiera quelle(s) condition(s) a (ont) joué.
La présente caution entre en vigueur dés sa signature et dés la date limite fixée par le Maitre
d’Ouvrage pour la remise des offres. Elle demeurera valable jusqu’au trentiéme jour inclus
suivant la fin du délai de validité des offres. Toute demande du Maitre d’Ouvrage tendant a la

faire jouer devra parvenir a la banque, par letire recommandée avec accusé de réception, avant
la fin de cette période de validité.

La présente caution est soumise pour son interprétation et son exécution au droit
camerounais. Les tribunaux du Cameroun seront seuls compétents pour statuer sur tout
ce qui concerne le présent engagement et ses suites.

Signé et authentifié par la banquea.............. lecivininnnnnns

[signature de la banque
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Annexe n° 3 : Modéle d’autorisation du fabricant

[Le Soumissionnaire exige du Fabricant qu’il prépare cette lettre conformément aux
indications entre crochets. Cette lettre d’autorisation doit étre 4 ’en téte du Fabricant et
doit étre signée par une personne diiment habilitée & signer des documents qui engagent le
Fabricant. Le Soumissionnaire inclut cette lettre dans son offre, si exigé dans les DPAQ]
Date [insérer la date (jour, mois, année) de remise de I’offre] AON® ___du__ : [insérer
les références de I’ Appel d’Offres] Variante N°. : [insérer le numéro d’identification si cette offre
est proposée pour une variante]

A: [insérer nom complet du Maitre d’Ouvrage]

Attendu que :
[insérer-le nom complet du Fabricant] sommes fabricant réputé de [indiquer les fournitures
produites] ayant nos usines [indiquer adresse compléte de 1’usine]

Nous autorisons par la présente [indiquer le nom complet du soumissionnaire] 4 présenter
une offre, et a éventuellement signer un Marché avec vous pour I’Appel d’Offres N°

[insérer les références de I’ Appel d’Offres] pour ces fournitures fabriquées par nous.

Nous confirmons toutes nos garantles et nous nous portons garants conf ent du

Nom [insérer le nom complet de la personne signataire de I’autori
En tant que [indiquer la capacité du signataire]

Signature [ins€

signature]

Diment habilité & signer [’habilitation pour et au nom de [insérer le nom complet du
Fabricant]

En date du ......... JOUL de e
[Insérer la date de signature)
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Annexe n° 4 : Modéle de cautionnement définitif

Banque :
Référence de 1a Caution 1 N ... eccieveeeeisessssssresesessrnsn s en s s nan
Adressée & Monsieur le Ministre des Finances Yaoundé Cameroun TéL : ..ovvvvveres FBX T cviiiieeienranenen , Cl-

dessous désigné « le Maitre d’Ouvrage »

Attendu que ........... - «++eevse. [NOM et adresse du fournisseur], ci-dessous désigné « le Fournisseur »,
s’est engagé, en e\ecutlon du Marche désigné « le Marchén, a réaliser [indiquer la nature des travaux]

m‘ du Marché
n’feﬂ]@. Eﬁlditions du

Attendu qu’il est stipulé dans le Marché que le Fournisseur remettra au Maitre d’
définitif, d'un montant égal a [indiquer le pourcentage compris entre 2 et 5 %] du mon
correspondante, comme garantie de I’exécution de ses obligations de bonne fin confg
marché,

Attendu que nous avons convenut de donner au Fournisseur ce 6( ent, Nous,
e aes [nom et adresse de banque], représentée par
..............[noms des signataires], ci-dessous désignée « la banque », nous engageons & payer au

Maltre d’Ouvrage, dans un délai maximum de huit (08) semaines, sur simple demande écrite de celui-ci déclarant

que le Fournisseur n'a pas satisfait 4 ses engagements contractuels au titre du marché, sans pouvoir différer le

paiement ni soulever de cpntestation pour quelque motif que ce soit, toute somme jusqu’a concurrence de la somme
de .o bbb L et ey e bR R AR eSO ReE SRR S a R SR St s Rt 0 4 ... [En
chiffres eten lettres]

.

Nous convenons qu'aucun changement ou additif ou avcune autre modification au Marché ne nous libérera d’une

obligation quelconque nous incombant en vertu du présent cautionnement définitif et nous dérogeons par la

présente 4 la notification de toute modification, additif ou changement.

Le présent cautionnement définitif entre en vigueur dés sa signature et dés notification au Fournisseur, par le

Maitre d’Ouvrage, de I’approbation du marché. Elle sera libérée dans un délai de indiquer le délai] & compter de la
date de réception provisoire des fournitures.

Aprés cette date, la caution deviendra sans objet et devra nous étre retournée sans demande expresse de notre part.
Toute demande de paiement formulée par le Maitre d"Ouvrage au titre de la présente garantie devra étre faite par
lettre recommandée avec accusé de réception, parvenue & la banque pendant la période de validité du présent
engagement.

Le présent cautionnement définitif est soumis pour son interprétation et son exécution au droit camerounais. Les

tribunaux camerounais seront seuls compétents pour statuer sur tout ce qui concerne le présent engagement et ses
stiites.

Signé et authentifié par la banque

a R /- R

[signature de la banque]



Annexe n° 5 : Modéle de caution de retenue de garantie
Banque :

Référence de la Caution: N° ........

Adressée & Monsieur le Ministre des Finances

Yaoundé Cameroun TélL : ..................... Fax: .cooiiiiiniennin,
ci-dessous désigné « le Maitre d’Ouvrage »

AUENAU QUE.....cereeereeeereereeetrseetertete e eens e rreressesans [Nom et adresse du fournisseur], ci-dessous désigné «
le Fournisseur », s’est engagé, en exécution du marché, a réaliser les fournitures objet du présent Appel
d’Offres.

Attendu qu’il est stipul¢ dans le Marché que la retenue de garantie fixée & [pourcentage inférieur 4 10% a
préciser] du montant du Marché peut étre remplacée par une caution solidaire,

Attendu que nous avons convenu de donner au Fournisseur cette caution,

NOUS, . ieeiii e crrrrenicirenrsrereereeenes s
[Nom et adresse de représentée  par
[Noms des SIgnataires] et ci- dessous desngnee « la banque »,

Dés lors, nous affirmons par les présentes que nous nous portons garant
Maitre d’Ouvrage, au nom du Fournisseur, pour un

. [en chiffres et en lettres], correspondant a [pourcentage
1nfer1eur a 10% a premser] du montant du marche( 10)

Et nous nous engageons a payer au Maitre d’Ouvrage, dans un délai maximum de huit (08) semaines, sur
simple demande écrite de celui-ci déclarant que le Fournisseur n’a pas satisfait & ses engagements
contractuels ou qu’il se trouve débiteur du Maitre d’Ouvrage au titre du Marché modifié le cas échéant par
ses avenants, sans pouvoir différer le paiement ni soulever de contestation pour quelque motif que ce soit,
toute (s) somme (s) dans les limites du montant égal & [pourcentage inférieur & 10% & préciser] du
montant cumulé de la fourniture figurant dans la facture définitive, sans que le Maitre d’Quvrage ait &
prouver ou & donner les raisons ni le motif de sa demande du montant de la somme indiquée ci-dessus.

Nous convenons qu’aucun changement ou additif ou aucune autre modification du Marché ne nous
libérera d’une obllgatlon quelconque nous incombant en vertu de la présente garantie et nous dérogeons
par la présente 4 la notification de toute modification, additif ou changement.

La présente garantie entre en vigueur dés sa signature. Elle sera libérée dans un délai de trente (30) jours &
compter de la date de réception définitive des travaux, et sur mainlevée délivrée par le Maitre d’Quvrage.
Toute demande de paiement formulée par le Maitre d’Ouvrage au titre de la présente garantie devra étre
faite par lettre recommandée avec accusé de réception, parvenue i la banque pendant la période de
validité du présent engagement.

La présente caution est soumise pour son interprétation et son exécution au droit camerounais. Les
tribunaux camerounais seront seuls compétents pour statuer sur tout ce qui concerne le présent
engagement et ses suites.

Signé et authentifié par la banque

a . e

fsignature de ia bangue]
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REPUBLIC OF CAMEROON
Peace-Work-Fatherland

REPUBLIQUE DU CAMEROUN
Paix-Travail-Patrie

MINISTERE DE L’ECONOMIE, DE LA MINISTRY OF ECONOMY,
PLANIFICATION ET DE PLANNING AND REGIONAL
L’AMENAGEMENT DU TERRITOIRE DEVELOPMENT

COMMISSION INTERNE SUPPLEMENTAIRE DE ADDITIONAL TENDER'S BOARD
PASSATION DES MARCHES e

MAITRE D’OUVRAGE : MINISTERE DE L’ECONOMIE, DE LA PLANIFICATION ET DE
L’AMENAGEMENT DUTERRITOIRE

AUTORITE CONTRACTANTE : MINISTRE DE L’ECONOMIE, DE LA PLANIFICATION ET
DE L’AMENAGEMENT DU TERRITOIRE

COMMISSION INTERNE SUPPLEMENTAIRE DE PASSATION D PERViG
: AUPRES DU MINEPAT /

E=0000 ( 7. DOSSIER D’APPEL D’OFFRES NATIONAL Ot{ERTS

1 RO /AONO/MINEPAT/CISPM/2024  DULS.FEV..24.57 EN VUE DE
L’ACQUISITION D’UN VEHICULE DE TYPE PICK-UP ET D’UN (01) VEHICULE DE TYPE
SUV AU PROFIT DU PROGRAMME MILLENIUM CHALLENGE ACCOUNT CAMEROUN
(PROGRAMME MCA-CAMEROUN), EN PROCEDURE D’URGENCE.

FINANCEMENT : BIP MINEPAT

IMPUTATION :94 19503 110000 524311
EXERCICE : 2024 ET SUIVANTS

Piéce N° 10

Modéle de Marché
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Annexe n° 5 : Modéle de Capacité Financiére

ATTESTATION DE CAPACITE FINANCIERE N°

Nous soussignés, Banque : ...........
(Adresse compléte)

BP.:

Attestons QUE PENITepriSe c.ovveivrniiiieiiiii e iieereereeeinenneeenenne e dlimb K renons

BP .o a domicilié ses activités dans notre banque dans 2/ A
ouvert dans nos livres & ['agence de .................

Le fonctionnement de son compte nous permet d’attester que cette entreprise dispose des ressources
financiéres nécessaires, capables de garantir le préfinancement sur fonds propres relatif a I’ Appel
d’Offres National QuVErt N® ... ettt st e e e e ea e nnenes

------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

..............................................

..............................................

En foi de quoi, le présente Attestation est délivrée pour servir et valoir ce que de droit.-

Signé et authentifié par la banque

[signature de la bangque]



REPUBLIC OF CAMERQON
Peace -Work - Fatherland

A f//" MINISTRY OF ECONOMY PLANNING AND
REGIONAL DEYELOPMENT

REPUBLIQUE DU CAMEROUN
Paix - Travail — Patrie )

MINISTERE DE L’'ECONOMIE, DE LA PLANIFICATION \\
ET DE L’AMENAGEMENT DU TERRITOIRE

\;i..__.."_-:;_-,-

MARCHE ~Ne......ovrueens /M/MINEPAT/CIPM/2023 PASSE APRES APPEL
D'OFFRES NATIONAL OUVERE ). 0.0.0.1,./AONO/MINEPAT/CISPM/2024
B.FEN. ..., EN VUE DE L’ACQUISITION D'UN VEHICULE DE TYPE

PICK—UP ET D’UN (01) YEHICULE DE TYPE SUV AU PROFIT DU PROGRAMME
MILLENIUM CHALLENGE ACCOUNT CAMEROUN (PROGRAMME MCA-
CAMEROUN), EN PROCEDURE D’URGENCE.

TITULAIRE DU-_MARCHE: [indiquer le titulaire et son adresse compléte] &

B.P: ~a . ,Tel Fax :

N°R.C: a

N° Contribuable :

OBJET DU MARCHE : U'dcquisition du matériel roudant au MINEPAT en un lot
LIEU DE LIVRAISON : Sous-Direction du Parc Automobile de 1'Etat du MINDCAF

MONTANTS EN FCFA

TTC

HTVA

T.V.A. (19.25 %)
AlR (2,2 %)

Net 4 mandater

DELAI DE LIVRAISON  : [d compléter en jonrs, semaines, mois ou années]
FINANCEMENT * BIP MINEPAT EXECICE 2023 ET SUIVANTS

IMPUTATION L 9419503 110000 524311

SOUSCRIT, LE :

SIGNE, LE :

NOTIFIE, LE :
ENREGISTRE, LE :
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Entre ;

Le Gouvernement de la République du Cameroun, représenté par le Ministre L’Economie, de
la Planification et de I’ Aménagement du Territoire ci-aprés désigné le Maitre d’Quvrage

D'une part,
Et la Société........

B.P: a Tel Fax :
N°R.C: Aa

N° Contribuable :

Représentée par son Directeur Général Monsieur
Ci-aprés dénommé,

«Le Cocontractant »

D'autre part,

IL A ETE CONVENU ET ARRETE CE QUI SUIT :

68



Sommaire

Titre!  : Cahier des Clauses Administratives Particuliéres
Titre Il : Descriptif de la fourniture

Titre III : Bordereau des Prix Unitaires

Titre IV : Détail estimatif

Titre V. : Calendrier de livraison
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o
£

PAGE N° .oovevrvererevennene, ET DERNIERE DU MARCHENC.......ccocvveenene M/
MINEPAT/CIPM/2024 PASSE APRES APPEL D’OEFRES NATIONAL OUVERT
Ne).0..0.0.0. ... /AONO/MINEPAT/CISPM/2023 DUL.B.. EEV.. 2024....., EN VUE DE
L’ACQUISITION D’UN VEHICULE DE TYPE PICK-UP ET D’UN (01) VEHICULE
DE TYPE SUV AU PROFIT DU PROGRAMME MILLENIUM CHALLENGE
ACCOUNT CAMEROUN (PROGRAMME MCA-CAMEROUN), EN PROCEDURE

D’URGENCE.

Relatif a la fourniture du matériel roulant au MINEPAT en un lot.

Montant du Marché;

Délai de livraison :

Lu ¢t accepté par le Cocontractant

Yaoundé, e vriiinniicniniienn,

Signé par le Maitre d’ouvrage,

Yaounde, le-coeeereerminiminmnininniiiin

Enregistrement

Yaoundg, Je.vovemmenannnmnnnrininennnns
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REPUBLIQUE DU CAMEROUN , REPUBLIC OF CAMEROON
Paix-Travail-Patrie Peace-Work-Fatherland

MINISTERE DE L’ECONOMIE, DE LA MINISTRY OF ECONOMY,
PLANIFICATION ET DE PLANNING AND REGIONAL

L’AMENAGEMENT DU TERRITOIRE  “puestfs DEVELOPMENT

COMMISSION INTERNE SUPPLEMENTAIRE DE ADDITIONAL TENDER'S BOARD
PASSATION DES MARCHES —_—

MAITRE D’OUVRAGE : MINISTERE DE L’ECONOMIE, DE LA PLANIFICATION
ET DE L’AMENAGEMENT DUTERRITOIRE

AUTORITE CONTRACTANTE : MINISTRE DE L’ECONOMIE, DE LA
PLANIFICATION ET DE L’AMENAGEMENT DU TERRITOIRE

COMMISSION INTERNE SUPPLEMENTAIRE DE PASSATION DES MARCHES
PUBLICS AUPRES DU MINEPAT

= OSSIER D’APPEL D’OFFRES NATIONAL

& =8.0.0.0.0. [ /aoNonNEPAT/CISPM/2024 py.B.REV.
L’ACQUISITION D°UN VEHICULE DE TYPE PICK-UP ET DP{UN {1
DE TYPE SUV AU PROFIT DU PROGRAMME MILLENIUM CHALLENGE
ACCOUNT CAMEROUN (PROGRAMME MCA-CAMEROUN), EN PROCEDURE
D'URGENCE.

FINANCEMENT : BIP MINEPAT

IMPUTATION : 9419503 110000 524311
EXERCICE : 2024 ET SUIVANTS

Piece N° 11
Liste des établissements bancaires et organismes financiers
autoriseés a émettre des cautions dans le cadre
des Marchés Public
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Liste des Banques et compagnies d’Assurance autorisées et habilitées 2
émetire des cautions dans le cadre des Marchés Publics conformément 2 Ia
note n° 00000212/MINFI/SG/DGTCFM du 17 mai 2011.

Z

RAISON SOCIALE DE LA BANQUE

AFRILAND FIRST BANK

BANGE BANK CAMEROUN

BANQUE ATLANTIQUE

BANQUE INTERNATIONALE DU CAMEROUN POUR L’EPARGNE ET LE
CREDIT (BICEC)

CITI BANK CAMEROUN (CITI-C)

COMMERCIAL BANK OF CAMEROQOUN (CBC)

ECOBANK CAMERQUN

NATIONAL FINANCIAL CREDIT BANK (NFC-BANK)

OIS = W) —

—
(==}

o
[a—y

SOCIETE COMMERCIALE DE BANQUE DU CAMEROUN (SCB C ROUN)
SOCIETE GENERALE CAMEROUN (SGBC) 724N
STANDARD CHARTERED BANK CAMEROON il

—
XS]

et
[F8]

)
UNION BANK OF CAMEROUN (UBC) N N;:%j—?.
UNITED BANK OF AFRICA (UBA) \ON2Y

=

BGFIBANK __ N/

—
19,1

BANQUE CAMEROUNAISE DES PME

—
(=)

CCA BANK

y—
-~

ACCESS BANK

—
o

LA REGIONALE BANK

ASSURANCES

CHANAS ASSURANCES

ACTIVA ASSURANCES

ZENITHE ASSURANCES

AREA ASSURANCE SA

ATLANTIQUE ASSURANCE SA

PRUDENTIAL BENIFICIAL GENERAL INSURANCE SA

CPA SA

Co[~J|Cn|wn] b ] W b —

NSIA ASSURANCES SA

KL=

PRO ASSURANCE

—
o

SAAR SA

pa—y
a—

SANLAM ASSURANCE

o
o

ROYAL ONYX INSURANCE
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REPUBLIQUE DU CAMEROUN
Paix-Travail-Patrie

REPUBLIC OF CAMEROON
Peace-Work-Fatherland

MINISTERE DE L’ECONOMIE, DE LA MINISTRY OF ECONOMY,
PLANIFICATION ET DE PLANNING AND REGIONAL
L’AMENAGEMENT DU TERRITOIRE DEVELOPMENT

COMMISSION INTERNE SUPPLEMENTAIRE DE ADDITIONAL TENDER’S BOARD
PASSATION DES MARCHES ——

MAITRE D’OUVRAGE : MINISTERE DE L’ECONOMIE, DE LA PLANIFICATION
ET DE L’AMENAGEMENT DUTERRITOIRE

AUTORITE CONTRACTANTE : MINISTRE DE L’ECON '4_‘5
PLANIFICATION ET DE L’AMENAGEMENT DU TERRI(I(O¥
c,

COMMISSION INTERNE SUPPLEMENTAIRE DE PASSATION PESIMAIRCHES
- PUBLICS AUPRES DU MINEPAT

oy 1&‘0 0 0 0 TDOSSIER D’APPEL D’OFFRES NATIONAL OUVERT

....... vaerrsners o/ AONO/MINEPAT/CISPM/2024 DU._.;&ﬁ.EE.V...?g. -y EN VUE DE
L’ACQUISITION D’UN VEHICULE DE TYPE PICK-UP ET D°UN (01) VEHICULE
DE TYPE SUV AU PROFIT DU PROGRAMME MILLENIUM CHALLENGE
ACCOUNT CAMEROUN (PROGRAMME MCA-CAMEROUN), EN PROCEDURE
D’URGENCE.

FINANCEMENT : BIP MINEPAT

IMPUTATION :94 195 03 110000 524311
EXERCICE : 2024 ET SUIVANTS

PIECE 12
GRILLE D’EVALUATION

ANNEXE | : GRILLE D’EVALUATION DES VEHICULES
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SOUMISSIONNAIRE :

ACCES A UNE LIGNE DE CREDIT

Attestation de solvabilité (Capacité
financiére)

50 000 000

Références

Trois (03) marchés similaires

(lere et derniere page enregistrée du contrat +
PV de réception ou attestation de bonne fin)

Conformité du matériel proposé aux spécifications techniques

MOTEUR

Nombre de cylindres

04 cylindres

Type de moteur A préciser
Marque du moteur A préciser
Carburant Gasoil .
Puissance fiscale 09 CV au plus AN
Puissance maximale (kw) a tr/mn >70/4000 /4 N Xﬁ‘\
Puissance maximale (Ch) & tr/mn >95/4000 ([ (\\‘P'“' 114
Couple max > 190/2000 AN |l
Cylindrée {Cm3) > 2900 N s %4
| TRANSMISSION 1
Transmission 4x4 enclenchable manuellement
Boite de vitesse Manuelle 4 5 rapports au moins

CARROSSERIE
Nombre de portes 04
Silhouette Pick up

DIMENSIONS
Longueur > 5000
Largeur > 1700
Hauteur > 1800
Empattement (mm) > 3000
Garde au sol (mm) > 300

POIDS/CAPACITE

Poids a vide (kg) > 1900
Poids total en charge > 2500 kg
Charge utile > 800 kg

Volume du réservoir du carburant (L) | < 80

Poids tractable freiné (kg) > 1500

Nombres de places > 06
CONFORT

Ecran tactile Oui

Radio Radio CD/MP3
Connectique USB, Bluetooth
Commandes radio au volant Qui

Prise 12V 1
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Hautparleurs 2

Climatisation Manuelle

Accoudoir central Avant

Porte-agoncicrn Avas

Volant Uréthane

Volant Réglage en hauteur ou en profondeur

Siéges conducteur

Réglage en profondeur

Sellerie et garnissage Vinyl
Siéges avant 03
Verrouillage des portiéres Centralisée
Bacs de rangement Qui
Direction assistée QOui
Tapis de sol Oui

ACCESSOI

RES ET AUTRES

1 roue de secours avec emplacement
d’origine

1 ¢ric avec manche et 1 démonte roue
et triangle

1 manuel d’entretien et d'utilisation

L

Délai de livraison

Un mois maximuem

ANALYSE DES OFFRES

CRITERES

OUI

NON

Critéres essentiels

1. Présentation de 'offre (Qui si 2/2 des sous critéres validés)

- Piéces rangées dans 'ordre prescrit par le DAO (RPAO)

- Documents séparés par des intercalaires de couleurs autres que le blanc

2. Service aprés-vente et garantie (Qui si 2/2 des sous critéres validés)

- Garantie de deux ans pour les véhicules

- Engagement sur I’honneur d’assurer le service aprés-vente et de
disposer datelier, d’un stock de piéces de rechange et du personnel.

3. Références du soumissionnaire (Qui si 1/1 des sous critéres validés)

- Avoir produit au moins Trois (03) références spécifiques dans la
fourniture de véhicules ou de motos au cours des trois (03) derniéres
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années (1°° et derniére page du marché, bon de livraison ou lettre
commande et PV de réception ou certificat de bonne fin ou autres
documents attestant la réalisation dudit marché).

4. Planning et délai de livraison (Oui si 2/2 des sous critéres validés)

- le délai de livraison (inférieur ou égal 4 30 jours)
Calendrier de livraison fourni.

S. Preuves d’acceptation des conditions du Marché (si oui 2/2 des sous
critéres validés)

- CCAP paraphé sur toutes les pages, signé, daté et cacheté sur la
derniére page ;

- Descriptif des fournitures paraphé sur toutes les pages, signé, daté et
cacheté sur la derniére page.

6. Capacité financiére (Oui si au 1/1 du critére validé)

Fournir une piéce justifiant d'une capacité financiére au moins égale a
85% de I’enveloppe prévisionnelle

NB : Le non-respect de 70% de critéres essentiels entraine 1’élimination de I’Offre et la
LETTRE-COMMANDE sera attribué au soumissionnaire dont I’offie_techniquement qualifié sera
évaluées la moins disant.
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